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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn
Unnið fyrir SÍB

Markmið Að kanna laun og kjör bankamanna á Íslandi og breytingar á þeim frá fyrri mælingu
Framkvæmdatími 9. til 27. mars 2007

Aðferð Netkönnun
Úrtak Félagar í SÍB

Verknúmer 4016365

Stærð úrtaks og svörun
Úrtak 4600

Svöruðu ekki 1461
Fjöldi svarenda 3139

Svarhlutfall 68,2%

Greiningarbreytur
Kyn Karlar og konur

Búseta Höfuðborgarsvæðið og utan höfuðborgarsvæðisins
Menntun Fjórir flokkar

Starfsaldur Fimm flokkar
Fullt starf eða hlutastarf? Fullt starf og hlutastarf

Starfsheiti Átta flokkar
Starfssvið Sjö flokkar

Launaflokkar SÍB Sex flokkar
Einnig voru spurningar greindar innbyrðis

Reykjavík, 16. apríl 2007
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Þórhallur Ólafsson
Sigríður Herdís Bjarkadóttir
Eva Dröfn Jónsdóttir
Matthías Þorvaldsson
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Helstu niðurstöður

Starfsheiti

Starfsaldur

Starfshlutfall

30,2%

22,9%

11,2%

8,9%

6,8%

6,7%

5,2%

8,1%

21,5%

19,0%

12,2%

14,1%

11,6%

10,1%

4,5%

7,0%

Sérfræðingar

Þjónustufulltrúar/Ráðgjafar

Millistjórnendur

Gjaldkerar

Bankaritarar

Fulltrúar

Stjórnendur

Annað

Mars '07

Mars - apríl '04

20,4%

16,9%

17,2%

6,9%

11,6%

19,0%

7,9%

10,7%

20,9%

11,3%

10,5%

18,5%

20,6%

7,5%

Minna en 2 ár

2-5 ár

6-10 ár

11-15 ár

16-20 ár

21-30 ár

31 ár eða fleiri

Mars '07

Mars - apríl '04

Þróun

77,4%

85,8%
89,4%

22,6%

14,2%
10,6%

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Fullu starfi Hlutastarfi
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Hefur þú mannaforráð?

Færð þú greitt samkvæmt
launatöflu SÍB?

Hver voru heildarlaun þín
fyrir skatt fyrir febrúar

-  fullt starf

Þróun

20,5% 17,9% 15,2%

79,5% 82,1% 84,8%

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Já Nei

Þróun

89,1%

76,4%

10,9%

23,6%

Mars - apríl '04 Mars '07

Já Nei

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

691

210
258

183
234

264
319

257
300

395
496

320
422

508

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur
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Dagvinna fyrir skatt
-  fullt starf

Ertu með fasta
aukagreiðslu á grunnlaun?

Hver af eftirtöldum
fullyrðingum á við um

bílagreiðslurnar sem þú
færð?

Hver af eftirfarandi atriðum
færð þú á þínum

vinnustað?

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

561

196
240

171

219

230
291

223
267

304
411

261
359

401

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

66,3%

15,6%

14,1%

4,0%

69,8%

14,6%

8,5%

7,1%

Nei

Já, fasta yfirvinnu

Já, fasta upphæð

Já, fasta prósentu Mars '07

Mars - apríl '04

21,5%

21,7%

56,8%

20,2%

27,6%

52,2%

46,3%

21,1%

32,6%

Þær eru að öllu leyti
vegna aksturs

Þær eru að hluta til  
vegna aksturs

Þær eru að mestu
eða  öllu leyti
launauppbót

Mars '07

Mars-apríl '04

Ágúst '96

38,9%

26,2%

23,2%

19,8%

18,9%

15,0%

0,5%

18,1%

GSM síma

Einkennisfatnað

Fatastyrkur

Frítt fæði

Fartölvu

Tölvutengingu heima

Afnot af bifreið til eigin nota

Ekkert af þessu
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Hefur þú stundað nám
samhliða starfi á

síðastliðnum þremur árum?

Þeir spurðir sem hafa stundað nám:

Telur þú þig hafa fengið
stöðuhækkun eða

kjarabætur vegna þessa
náms?

Þeir spurðir sem hafa stundað nám:

Hefur þú fengið styrk vegna
námskostnaðar á

síðastliðnum þremur árum?

Hafa yfirmenn þínir hvatt
þig til að stunda nám

samhliða starfi?

Hefur þú áhuga á að fara í
nám samhliða starfi á
næstu þremur árum?

Hver af eftirtöldum þáttum
hefur mest áhrif á hvort þú

ferð í frekara nám?

29
,1

%

70
,9

%

Já Nei

 

27
,7

%

72
,3

%

Já Nei

 

61
,9

%

38
,1

%

Já Nei

 

63
,4

%

36
,6

%

Já Nei

 

29
,9

%

70
,1

%

Já Nei

 

40
,9

%

30
,6

%

26
,2

%

2,
4%

Stuðningur fjölskyldu Möguleiki á styrk vegna skólagjalda

Stuðningur yfirmanna Stuðningur samstarfsmanna
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Svör
Sérfræðingur 926  30,2  1,6  
Þjónustufulltrúi 615  20,1  1,4  
Gjaldkeri 272  8,9  1,0  
Bankaritari 207  6,8  0,9  
Fulltrúi 181  5,9  0,8  
Forstöðumaður 105  3,4  0,6  
Ráðgjafi 86  2,8  0,6  
Féhirðir 77  2,5  0,6  
Þjónustustjóri 73  2,4  0,5  
Deildarstjóri 64  2,1  0,5  
Bókhald/Bakvinnsla 55  1,8  0,5  
Útibússtjóri 48  1,6  0,4  
Kerfis-/Tölvunarfræðingur 44  1,4  0,4  
Afgreiðslustjóri 40  1,3  0,4  
Viðskiptastjóri 39  1,3  0,4  

34  1,1  0,4  

28  0,9  0,3  
Skrifstofustjóri 21  0,7  0,3  
Ritari 18  0,6  0,3  

18  0,6  0,3  

13  0,4  0,2  
Símsvörun 12  0,4  0,2  
Sölu-/Markaðsstjóri 12  0,4  0,2  
Fyrirtækjafulltrúi 11  0,4  0,2  
Hópstjóri 11  0,4  0,2  
Framkvæmdastjóri 8  0,3  0,2  
Bókari 6  0,2  0,2  
Annað 40  1,3  0,4  
Fjöldi svara 3064  100,0  
Tóku afstöðu 3064  97,6  
Tóku ekki afstöðu 75  2,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Vörður/Póstur/ 
Sendill/Bifreiðastjóri o.fl.

Vinnslustjóri/ 
Verkefnisstjóri

Innheimtufulltrúi/ 
Vanskilafulltrúi

Sp. 1. Hvert er starfsheiti þitt?

Almennur starfsmaður/ 
Skrifstofumaður

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

30,2%

22,9%

11,2%

8,9%

6,8%

6,7%

5,2%

8,1%

Sérfræðingar

Þjónustufulltrúar/
Ráðgjafar

Millistjórnendur
**

Gjaldkerar

Bankaritarar

Fulltrúar **

Stjórnendur **

Annað

30,2%

22,9%

11,2%

8,9%

6,8%

6,7%

5,2%

8,1%

21,5%

19,0%

12,2%

14,1%

11,6%

10,1%

4,5%

7,0%

Sérfræðingar

Þjónustufulltrúar/Ráðgjafar

Millistjórnendur

Gjaldkerar

Bankaritarar

Fulltrúar

Stjórnendur

Annað

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 807  56,3% 7,7% 1,0% 2,7% 13,5% 2,1% 8,7% 8,1%
Kona 2036  19,6% 29,6% 11,8% 8,1% 10,8% 8,6% 3,4% 8,0%
Búseta *          
Á höfuðborgarsvæðinu 2162  37,4% 19,4% 5,6% 7,5% 9,5% 7,4% 5,1% 8,2%
Utan höfuðborgarsv. 700  7,4% 35,6% 18,3% 3,9% 18,0% 5,3% 4,1% 7,4%
Menntun *          
Grunnskólapróf 243  6,2% 36,6% 16,5% 6,2% 14,0% 10,7% 0,8% 9,1%
Grunnskólapróf og viðbót 652  8,3% 33,3% 15,5% 10,4% 12,4% 10,7% 1,4% 8,0%
Framhaldskólapróf 932  20,5% 25,0% 9,9% 8,7% 12,8% 9,3% 3,6% 10,2%
Háskólapróf 977  60,4% 12,0% 0,7% 2,4% 9,0% 0,5% 9,2% 5,8%
Starfsaldur *          
5 ár eða minna 1111  43,8% 19,3% 8,4% 4,1% 5,8% 4,5% 3,2% 11,0%
6-10 ár 510  34,3% 21,8% 7,8% 6,9% 11,8% 2,4% 8,2% 6,9%
11-20 ár 549  18,9% 27,3% 9,7% 8,6% 13,3% 6,7% 6,2% 9,3%
21-30 ár 568  17,8% 26,9% 9,9% 8,6% 16,2% 11,4% 4,6% 4,6%
31 ár eða fleiri 237  17,3% 22,4% 7,6% 9,3% 19,0% 13,5% 8,0% 3,0%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *      
Fullu starfi 2729  32,5% 22,5% 7,0% 6,5% 12,1% 5,9% 5,8% 7,7%
Hlutastarfi 328  11,6% 26,5% 24,4% 7,9% 4,6% 14,0% 0,6% 10,4%
Starfssvið *          
Afgreiðsla 439  0,2% 12,1% 52,8% 5,9% 18,2% 5,9% 0,5% 4,3%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 659  3,3% 80,4% 0,8% 4,4% 8,6% 1,1% 0,6% 0,8%
Bakvinnsla/bókhald 453  21,4% 10,2% 2,6% 17,0% 5,7% 24,9% 1,8% 16,3%
Sérhæfð störf 755  55,5% 3,8% 0,8% 7,4% 11,7% 4,5% 11,4% 4,9%
Tölvudeild 320  75,3% 0,3% 5,3% 1,3% 1,9% 15,9%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 190  66,8% 8,9% 0,5% 2,6% 8,9% 3,2% 4,7% 4,2%
Annað 194  5,7% 11,9% 5,2% 4,6% 26,3% 7,7% 17,0% 21,6%
* Marktækur munur á milli hópa

Banka- 
ritarar Annað

Sérfræð- 
ingar

Þjónustu-
fulltrúar/ 

Ráð-
gjafar

Gjald-
kerar

Stjórn- 
endur

Milli-
stjórn-
endur

Full-
trúar

** Millistjórnendur - afgreiðslustjóri, deildarstjóri, féhirðir, skrifstofustjóri, þjónustustjóri, vinnslu-/ 
verkefnisstjóri og viðskiptastjóri.
Fulltrúar - fulltrúi, fyrirtækjafulltrúi og innheimtu-/vanskilafulltrúi. 
Stjórnendur - forstöðumaður, útibússtjóri og framkvæmdastjóri. 
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Svör
Minna en 2 ár 620  20,4  1,4  
2-5 ár 514  16,9  1,3  
6-10 ár 523  17,2  1,3  
11-15 ár 210  6,9  0,9  
16-20 ár 352  11,6  1,1  
21-30 ár 578  19,0  1,4  
31 ár eða fleiri 241  7,9  1,0  
Fjöldi svara 3038  100,0  
Tóku afstöðu 3038  96,8  
Tóku ekki afstöðu 101  3,2  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 12,7  ár
Vikmörk ± 0,4  ár
Staðalfrávik 11,1  ár
Miðgildi 8,6  ár
Tíðasta gildi 0,8  ár

5-7)
8-10)

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Sp. 2. Starfsaldur

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 796 54,0% 19,1% 9,5% 10,6% 6,8%
Kona 2032 30,5% 16,8% 21,8% 22,6% 8,3%
Búseta *       
Á höfuðborgarsvæðinu 2160 40,1% 17,7% 16,8% 17,6% 7,7%
Utan höfuðborgarsv. 685 27,3% 16,6% 23,5% 24,2% 8,3%
Menntun *       
Grunnskólapróf 243 12,3% 11,9% 22,6% 37,0% 16,0%
Grunnskólapróf og viðbót 643 17,3% 16,5% 26,3% 28,9% 11,0%
Framhaldskólapróf 935 28,1% 17,4% 22,7% 22,2% 9,5%
Háskólapróf 971 66,6% 19,7% 8,0% 4,3% 1,3%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *     
Fullu starfi 2712 38,9% 17,9% 16,7% 18,5% 8,0%
Hlutastarfi 319 23,5% 11,3% 33,9% 23,8% 7,5%
Starfsheiti *       
Bankaritarar 196 25,5% 6,1% 18,9% 33,2% 16,3%
Gjaldkerar 260 35,8% 15,4% 20,4% 21,5% 6,9%
Fulltrúar 199 23,1% 17,6% 23,6% 24,6% 11,1%
Ráðgjafar 681 31,4% 16,3% 22,0% 22,5% 7,8%
Sérfræðingar 908 53,6% 19,3% 11,5% 11,1% 4,5%
Millistjórnendur 334 19,2% 18,0% 21,9% 27,5% 13,5%
Stjórnendur 156 22,4% 26,9% 21,8% 16,7% 12,2%
Annað 241 50,6% 14,5% 21,2% 10,8% 2,9%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 433 29,6% 16,6% 23,8% 21,5% 8,5%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 647 33,7% 15,6% 19,5% 23,5% 7,7%
Bakvinnsla/bókhald 455 28,6% 13,8% 18,7% 25,7% 13,2%
Sérhæfð störf 754 41,9% 17,5% 16,3% 15,8% 8,5%
Tölvudeild 317 53,3% 20,5% 15,1% 9,5% 1,6%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 188 54,3% 26,1% 10,1% 8,0% 1,6%
Annað 192 27,6% 15,6% 25,0% 22,9% 8,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
31 ár eða 

fleiri
5 ár eða 
minna 6-10 ár 11-20 ár 21-30 ár

9,1
14,1

14,7

19,9
17,1

14,5
5,6

12,3
15,6

18,2
12,9

15,7
13,9

8,7
17,1

14,9
9,3

14,1
13,6
15,8

11,8
7,8
7,4

14,9

12,0

Þróun

14,1 14,4 12,7 

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

20,4%

16,9%

17,2%

6,9%

11,6%

19,0%

7,9%

10,7%

20,9%

11,3%

10,5%

18,5%

20,6%

7,5%

Minna en 2 ár

2-5 ár

6-10 ár

11-15 ár

16-20 ár

21-30 ár

31 ár eða fleiri

Mars '07

Mars - apríl '04
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Svör
Fullu starfi 2795  89,4  1,1  
Hlutastarfi 332  10,6  1,1  
Fjöldi svara 3127  100,0  
Tóku afstöðu 3127  99,6  
Tóku ekki afstöðu 12  0,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 3. Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Hlutastarfi
10,6%

Fullu starfi
89,4%

Greiningar

Kyn *
Karl 821   
Kona 2078   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2214   
Utan höfuðborgarsv. 708   
Menntun *
Grunnskólapróf 253   
Grunnskólapróf og viðbót 661   
Framhaldskólapróf 956   
Háskólapróf 989   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1130   
6-10 ár 522   
11-20 ár 561   
21-30 ár 577   
31 ár eða fleiri 241   
Starfsheiti *
Bankaritarar 207   
Gjaldkerar 270   
Fulltrúar 203   
Ráðgjafar 702   
Sérfræðingar 926   
Millistjórnendur 344   
Stjórnendur 160   
Annað 245   
Starfssvið *
Afgreiðsla 443   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 666   
Bakvinnsla/bókhald 469   
Sérhæfð störf 772   
Tölvudeild 325   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 192   
Annað 197   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

98%
86%

81%

85%
83%
87%

97%

93%
93%

81%
87%
90%

78%
70%

87%
88%

96%
96%
99%

86%

79%
90%

86%
93%
96%
95%

89%

2%
14%

8%
19%

15%
17%
13%

3%

7%
7%

19%
13%
10%

22%
30%

13%
12%

4%
4%
1%

14%

21%
10%

14%
7%
4%
5%

11%

92%

Fullu starfi Hlutastarfi

Þróun

77,4%

85,8%
89,4%

22,6%

14,2%
10,6%

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Fullu starfi Hlutastarfi
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Mars 2007

Svör
Undir 40% 11  3,4  1,9  
40-59% 77  23,5  4,6  
60-79% 137  41,8  5,3  
80-99% 103  31,4  5,0  
Fjöldi svara 328  100,0  
Tóku afstöðu 328  98,8  
Tóku ekki afstöðu 4  1,2  
Fjöldi aðspurðra 332  100,0  
Spurðir 332  10,6  
Ekki spurðir 2807  89,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 67,6  
Vikmörk ± 1,6  
Staðalfrávik 15,0  
Miðgildi 70,0  
Tíðasta gildi 80,0  

5-7)
8-10)

Sp. 4. Hvert er starfshlutfallið þitt?
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-

Þeir sem svöruðu að þeir væru í hlutastarfi   
(sp. 3) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 20 20,0% 35,0% 25,0% 20,0%
Kona 290 2,4% 22,8% 42,8% 32,1%
Búseta    
Á höfuðborgarsvæðinu 180 6,1% 17,8% 41,1% 35,0%
Utan höfuðborgarsv. 130 31,5% 43,1% 25,4%
Menntun      
Grunnskólapróf 38 28,9% 47,4% 23,7%
Grunnskólapróf og viðbót 111 2,7% 21,6% 41,4% 34,2%
Framhaldskólapróf 121 6,6% 26,4% 41,3% 25,6%
Háskólapróf 34 17,6% 38,2% 44,1%
Starfsaldur *      
5 ár eða minna 74 14,9% 27,0% 35,1% 23,0%
6-10 ár 36 22,2% 44,4% 33,3%
11-20 ár 106 19,8% 45,3% 34,9%
21-30 ár 76 25,0% 40,8% 34,2%
31 ár eða fleiri 24 20,8% 45,8% 33,3%
Starfsheiti *      
Bankaritarar 46 6,5% 17,4% 50,0% 26,1%
Gjaldkerar 77 1,3% 36,4% 45,5% 16,9%
Fulltrúar 26 7,7% 11,5% 26,9% 53,8%
Ráðgjafar 87 24,1% 40,2% 35,6%
Sérfræðingar 38 15,8% 44,7% 39,5%
Millistjórnendur 15 13,3% 40,0% 46,7%
Stjórnendur 2 100,0%
Annað 33 15,2% 24,2% 39,4% 21,2%
Starfssvið *      
Afgreiðsla 93 3,2% 40,9% 36,6% 19,4%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 65 1,5% 16,9% 46,2% 35,4%
Bakvinnsla/bókhald 63 17,5% 46,0% 36,5%
Sérhæfð störf 56 3,6% 12,5% 41,1% 42,9%
Tölvudeild 14 14,3% 14,3% 35,7% 35,7%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 9 11,1% 66,7% 22,2%
Annað 22 13,6% 27,3% 36,4% 22,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

MeðaltalUndir 40% 40-59% 60-79% 80-99%

55,5
68,3

59,6
69,9
69,8
70,8
69,8

68,1
63,7
70,8
69,2
71,5
74,9
87,5

60,3

62,7
70,2
70,9
70,8
67,5
68,7
62,0

67,9
66,9

68,2
68,7
64,6
71,6

3,4%

23,5%

41,8%

31,4%

1,7%

35,6%

36,1%

26,6%

1,8%

46,7%

40,2%

11,3%

Undir 40%

40-59%

60-79%

80-99%
Mars '07

Mars - apríl '04

Ágúst '96

Þróun

66,1 67,6 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 
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Mars 2007

Svör
Minna en 140 stundir 272  8,8  1,0  
140-180 2125  68,8  1,6  
Meira en 180 stundir 693  22,4  1,5  
Fjöldi svara 3090  100,0  
Tóku afstöðu 3090  98,4  
Tóku ekki afstöðu 49  1,6  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 168,2
Vikmörk ± 1,0  
Staðalfrávik 28,4  
Miðgildi 167
Tíðasta gildi 163

5-7)
0-4)

5-7)
8-10)
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Sp. 5. Hversu margar stundir vannst þú hjá bankanum/sparisjóðnum/fjármálafyrirtækinu í 
febrúar síðastliðnum?

8,8%

68,8%

22,4%

Minna en
140 stundir

140-180

Meira en
180 stundir

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 814 2,3% 58,8% 38,8%
Kona 2060 11,6% 72,9% 15,5%
Búseta *     
Á höfuðborgarsvæðinu 2193 6,7% 67,9% 25,4%
Utan höfuðborgarsv. 703 15,8% 72,1% 12,1%
Menntun *     
Grunnskólapróf 248 12,5% 75,8% 11,7%
Grunnskólapróf og viðbót 658 14,0% 72,3% 13,7%
Framhaldskólapróf 950 10,7% 67,2% 22,1%
Háskólapróf 976 2,9% 66,5% 30,6%
Starfsaldur *     
5 ár eða minna 1113 5,9% 70,0% 24,1%
6-10 ár 520 5,2% 67,9% 26,9%
11-20 ár 555 15,1% 67,4% 17,5%
21-30 ár 573 10,5% 69,3% 20,2%
31 ár eða fleiri 237 8,9% 69,2% 21,9%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *    
Fullu starfi 2761 0,3% 74,7% 25,0%
Hlutastarfi 323 80,5% 19,2% 0,3%
Starfsheiti *     
Bankaritarar 204 18,1% 69,6% 12,3%
Gjaldkerar 264 25,8% 67,8% 6,4%
Fulltrúar 202 11,9% 77,2% 10,9%
Ráðgjafar 698 10,7% 76,4% 12,9%
Sérfræðingar 917 3,2% 65,1% 31,7%
Millistjórnendur 337 3,3% 69,7% 27,0%
Stjórnendur 159 37,7% 62,3%
Annað 240 10,4% 74,2% 15,4%
Starfssvið *     
Afgreiðsla 438 18,5% 74,2% 7,3%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 662 8,8% 74,6% 16,6%
Bakvinnsla/bókhald 464 11,2% 73,1% 15,7%
Sérhæfð störf 764 5,6% 65,3% 29,1%
Tölvudeild 323 2,8% 58,2% 39,0%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 190 3,2% 70,5% 26,3%
Annað 194 9,3% 60,3% 30,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Minna en 
140 

stundir 140-180

Meira en 
180 

stundir

179,4
163,3

159,1

161,4
161,3
165,9
176,1

170,6
172,5
161,8
166,7
166,4

175,0
110,3

156,0
149,5
161,1
163,0
176,6
174,4
189,2

163,4

154,0
165,9
163,9
173,3
180,6
174,6
169,8

170,8

8,8%

68,8%

22,4%

12,2%

42,4%

45,4%

23,6%

62,6%

13,8%

Minna en 140 stundir

140-180

Meira en 180 stundir Mars '07

Mars - apríl '04

Ágúst '96

Þróun

161,5 170,6 168,2 

Ágúst '96 Mars - apríl
'04

Mars '07

Meðaltal 
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Mars 2007

Svör
Nei 1548  50,6  1,8  
Hækkun á launaflokki 785  25,7  1,5  
Aukagreiðslur hækkuðu 406  13,3  1,2  
Á innihaldi starfs 364  11,9  1,1  
Ég skipti um starf 307  10,0  1,1  

50  1,6  0,4  
Aukagreiðslur lækkuðu 43  1,4  0,4  
Fékk fastráðningu 22  0,7  0,3  
Lækkun á launaflokki 20  0,7  0,3  
Starfshlutfall 16  0,5  0,3  
Fékk kaupauka/bónus 14  0,5  0,2  
Álag varð meira 9  0,3  0,2  
Annað 29  0,9  0,3  
Fjöldi svara 3613  
Tóku afstöðu 3057  97,4  
Tóku ekki afstöðu 82  2,6  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Fékk launahækkun (óháð 
launaflokkum eða ekki 
tekið fram)

Sp. 6. Hafa orðið einhverjar breytingar á starfi þínu eða launum á síðustu 12 mánuðum 
aðrar en þær sem rekja má til kjarasamninga?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Kyn
Karl 803  45,2% 28,9% 23,5% 12,8% 9,8% 6,1%
Kona 2051  52,2% 24,9% 9,1% 11,9% 10,4% 6,2%
Búseta        
Á höfuðborgarsvæðinu 2178  47,3% 27,4% 15,4% 12,0% 11,6% 6,5%
Utan höfuðborgarsv. 698  60,3% 20,8% 6,2% 12,6% 5,9% 5,2%
Menntun        
Grunnskólapróf 249  63,1% 20,5% 4,0% 14,1% 4,0% 3,6%
Grunnskólapróf og viðbót 653  58,8% 19,8% 6,0% 12,7% 7,8% 5,5%
Framhaldskólapróf 943  55,8% 22,1% 8,9% 11,6% 9,7% 6,8%
Háskólapróf 970  34,6% 36,1% 24,9% 12,3% 14,2% 6,9%
Starfsaldur        
5 ár eða minna 1102  38,1% 38,7% 16,0% 14,1% 12,9% 6,8%
6-10 ár 511  42,1% 28,4% 16,8% 13,5% 12,1% 6,5%
11-20 ár 553  53,7% 21,7% 12,3% 12,7% 9,2% 6,5%
21-30 ár 567  68,4% 11,8% 8,5% 7,1% 7,2% 5,1%
31 ár eða fleiri 237  72,6% 5,1% 9,3% 9,3% 3,8% 5,9%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?    
Fullu starfi 2737  49,3% 26,7% 14,3% 11,8% 10,4% 6,1%
Hlutastarfi 317  62,1% 16,4% 4,4% 13,2% 7,3% 7,3%
Starfsheiti        
Bankaritarar 200  65,0% 17,5% 3,0% 11,0% 6,5% 5,0%
Gjaldkerar 258  63,6% 20,9% 3,5% 8,9% 4,7% 3,9%
Fulltrúar 201  61,2% 19,4% 5,0% 12,4% 6,0% 8,0%
Ráðgjafar 691  51,5% 29,4% 4,8% 12,7% 8,2% 6,4%
Sérfræðingar 905  41,0% 30,9% 23,3% 12,3% 13,1% 6,4%
Millistjórnendur 341  54,5% 19,9% 14,4% 10,9% 15,0% 4,7%
Stjórnendur 154  39,0% 20,8% 33,8% 13,0% 10,4% 7,1%
Annað 240  50,8% 25,0% 12,1% 13,8% 7,9% 8,3%
Starfssvið        
Afgreiðsla 431  64,7% 21,3% 3,7% 7,9% 6,5% 2,8%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 656  52,7% 28,0% 6,1% 12,0% 8,1% 6,3%
Bakvinnsla/bókhald 467  55,9% 21,4% 7,5% 14,8% 6,6% 6,2%
Sérhæfð störf 756  46,8% 25,8% 19,4% 11,9% 14,3% 6,5%
Tölvudeild 320  40,3% 27,8% 20,6% 12,8% 11,3% 9,7%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 185  27,0% 41,6% 36,8% 14,6% 11,9% 6,5%
Annað 196  49,5% 20,4% 14,8% 10,7% 14,8% 7,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

AnnaðNei
Hækkun á 
launaflokki

Aukagr. 
hækkuðu

Ég skipti 
um starf

Á inni-
haldi 
starfs

50,6%

25,7%

13,3%

11,9%

10,0%

1,6%

58,2%

22,4%

8,4%

10,1%

8,9%

0,5%

Nei

Hækkun á launaflokki

Aukagreiðslur hækkuðu

Á innihaldi starfs

Ég skipti um starf

Fékk launahækkun (óháð launaflokkum
eða ekki tekið fram)

Mars '07

Mars - apríl '04

50,6%

25,7%

13,3%

11,9%

10,0%

6,2%

Nei

Hækkun á
launaflokki

Aukagreiðslur
hækkuðu

Á innihaldi
starfs

Ég skipti um
starf

Annað
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Mars 2007

Svör
Sérhæfð störf 779  25,4  1,5  
Ráðgjöf, þjónustufulltrúar 667  21,7  1,5  
Bakvinnsla/bókhald 470  15,3  1,3  
Afgreiðsla 443  14,4  1,2  
Tölvudeild 325  10,6  1,1  

192  6,3  0,9  
Umsjón/Stjórnun 59  1,9  0,5  
Símsvörun/Ritarastörf 29  0,9  0,3  
Ráðgjöf 25  0,8  0,3  

14  0,5  0,2  
Innheimta/Vanskil 10  0,3  0,2  
Sala 9  0,3  0,2  
Skjalagerð/Skuldabréf 7  0,2  0,2  
Markaðsmál 6  0,2  0,2  
Annað 33  1,1  0,4  
Fjöldi svara 3068  100,0  
Tóku afstöðu 3068  97,7  
Tóku ekki afstöðu 71  2,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
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Verðbréfadeild/ 
Fyrirtækjasvið

Allt/Flest ofangreint*/Er 
að sinna mörgum þáttum

Sp. 7. Hver eftirtalinna þátta lýsir starfi þínu best?

* Allt/Flest ofangreint á við þá 6 möguleika 
sem voru birtir: Afgreiðsla, 
ráðgjöf/þjónustufulltrúar, sérhæfð störf, 
Bakvinnsla/bókhald, tölvudeild og 
Verðbréfadeild/Fyrirtækjasvið.

25,4%

21,7%

15,3%

14,4%

10,6%

6,3%

6,3%

20,4%

20,4%

14,0%

21,9%

8,5%

6,0%

8,6%

Sérhæfð störf

Ráðgjöf, þjónustufulltrúar

Bakvinnsla/bókhald

Afgreiðsla

Tölvudeild

Verðbréfad./Fyrirtækjasv.

Annað

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 807  33,5% 10,5% 7,1% 2,4% 27,4% 12,9% 6,3%
Kona 2057  21,5% 26,7% 18,5% 19,3% 3,9% 3,5% 6,6%
Búseta *         
Á höfuðborgarsvæðinu 2182  28,9% 18,5% 16,6% 9,5% 13,6% 6,9% 6,0%
Utan höfuðborgarsv. 701  12,3% 33,2% 11,4% 30,0% 1,3% 3,7% 8,1%
Menntun *         
Grunnskólapróf 247  11,3% 29,1% 18,6% 31,6% 0,8% 1,2% 7,3%
Grunnskólapróf og viðbót 660  15,2% 28,8% 19,7% 25,2% 2,6% 1,5% 7,1%
Framhaldskólapróf 941  18,7% 25,3% 18,0% 15,7% 12,8% 2,2% 7,3%
Háskólapróf 977  40,8% 13,0% 8,7% 1,2% 16,6% 14,3% 5,3%
Starfsaldur *         
5 ár eða minna 1116  28,3% 19,5% 11,6% 11,5% 15,1% 9,1% 4,7%
6-10 ár 512  25,8% 19,7% 12,3% 14,1% 12,7% 9,6% 5,9%
11-20 ár 552  22,3% 22,8% 15,4% 18,7% 8,7% 3,4% 8,7%
21-30 ár 570  20,9% 26,7% 20,5% 16,3% 5,3% 2,6% 7,7%
31 ár eða fleiri 236  27,1% 21,2% 25,4% 15,7% 2,1% 1,3% 7,2%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *   
Fullu starfi 2740  26,1% 21,9% 14,8% 12,7% 11,4% 6,7% 6,4%
Hlutastarfi 324  17,3% 20,1% 19,8% 29,0% 4,3% 2,8% 6,8%
Starfsheiti *         
Bankaritarar 205  16,6% 3,4% 55,1% 12,7% 2,0% 2,9% 7,3%
Gjaldkerar 266  2,3% 1,9% 4,5% 87,2% 0,4% 3,8%
Fulltrúar 203  27,6% 14,3% 37,9% 12,8% 0,5% 2,5% 4,4%
Ráðgjafar 698  4,2% 75,9% 6,6% 7,6% 2,4% 3,3%
Sérfræðingar 918  45,6% 2,4% 10,6% 0,1% 26,3% 13,8% 1,2%
Millistjórnendur 336  26,2% 17,0% 7,7% 23,8% 5,1% 5,1% 15,2%
Stjórnendur 148  58,1% 2,7% 5,4% 1,4% 4,1% 6,1% 22,3%
Annað 236  15,7% 2,1% 31,4% 8,1% 21,6% 3,4% 17,8%
* Marktækur munur á milli hópa

Verð-
bréfad./ 
Fyrir- 

tækjasv.
Sérhæfð 

störf

Ráðgjöf, 
þjónustu-
fulltrúar

Bak-
vinnsla/ 
bókhald Annað

Tölvu-
deild

Af-
greiðsla

25,4%

21,7%

15,3%

14,4%

10,6%

6,3%

6,3%

Sérhæfð störf

Ráðgjöf,
þjónustufulltrúar

Bakvinnsla/bókhald

Afgreiðsla

Tölvudeild

Verðbréfadeild/
Fyrirtækjasvið

Annað
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Mars 2007

Svör
Já 463  15,2  1,3  
Nei 2581  84,8  1,3  
Fjöldi svara 3044  100,0  
Tóku afstöðu 3044  97,0  
Tóku ekki afstöðu 95  3,0  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 8. Hefur þú mannaforráð?
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Nei
84,8%

Já
15,2%

Greiningar

Kyn *
Karl 796   
Kona 2047   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2167   
Utan höfuðborgarsv. 694   
Menntun *
Grunnskólapróf 245   
Grunnskólapróf og viðbót 652   
Framhaldskólapróf 936   
Háskólapróf 970   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1106   
6-10 ár 503   
11-20 ár 551   
21-30 ár 568   
31 ár eða fleiri 232   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2715   
Hlutastarfi 324   
Starfsheiti *
Bankaritarar 203   
Gjaldkerar 262   
Fulltrúar 198   
Ráðgjafar 693   
Sérfræðingar 904   
Millistjórnendur 328   
Stjórnendur 153   
Annað 240   
Starfssvið *
Afgreiðsla 425   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 658   
Bakvinnsla/bókhald 463   
Sérhæfð störf 757   
Tölvudeild 316   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 187   
Annað 194   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

21%
13%

18%

11%
13%
15%
17%

9%
17%
20%
18%
25%

17%
4%

1%
1%
8%
2%
5%

65%
88%

10%

11%
8%
9%

22%
12%
11%

41%

79%
87%

86%
82%

89%
87%
85%
83%

91%
83%
80%
82%

75%

83%
96%

99%
99%

92%
98%
95%

35%
12%

90%

89%
92%
91%

78%
88%
89%

59%

14%

Já Nei

Þróun

20,5% 17,9% 15,2%

79,5% 82,1% 84,8%

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Já Nei
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Mars 2007

Svör
1-2 95  20,7  3,7  
3-4 97  21,1  3,7  
5-9 131  28,5  4,1  
10-14 60  13,1  3,1  
15-19 34  7,4  2,4  
20 eða fleirum 42  9,2  2,6  
Fjöldi svara 459  100,0  
Tóku afstöðu 459  99,1  
Tóku ekki afstöðu 4  0,9  
Fjöldi aðspurðra 463  100,0  
Spurðir 463  14,7  
Ekki spurðir 2676  85,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 8,6  
Vikmörk ± 0,8  
Staðalfrávik 9,0  
Miðgildi 6,0  
Tíðasta gildi 2,0  

5-7)
8-10)

Sp. 9. Yfir hve mörgum mönnum?
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Þeir sem sögðust hafa mannaforráð (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Þróun

7,5 8,2 8,6 

Ágúst '06 Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 166 19,9% 13,3% 32,5% 14,5% 19,9%
Kona 259 22,0% 26,3% 26,3% 13,5% 12,0%
Búseta       
Á höfuðborgarsvæðinu 302 21,2% 21,2% 26,8% 13,6% 17,2%
Utan höfuðborgarsv. 124 21,0% 21,8% 33,1% 14,5% 9,7%
Menntun       
Grunnskólapróf 26 26,9% 30,8% 15,4% 7,7% 19,2%
Grunnskólapróf og viðbót 83 22,9% 27,7% 32,5% 8,4% 8,4%
Framhaldskólapróf 142 16,2% 21,1% 28,2% 16,2% 18,3%
Háskólapróf 164 24,4% 16,5% 29,9% 14,6% 14,6%
Starfsaldur       
5 ár eða minna 94 28,7% 19,1% 25,5% 8,5% 18,1%
6-10 ár 85 21,2% 28,2% 31,8% 10,6% 8,2%
11-20 ár 108 21,3% 13,0% 32,4% 16,7% 16,7%
21-30 ár 103 17,5% 22,3% 26,2% 16,5% 17,5%
31 ár eða fleiri 57 14,0% 26,3% 22,8% 14,0% 22,8%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?   
Fullu starfi 446 20,0% 21,5% 28,7% 13,5% 16,4%
Hlutastarfi 12 50,0% 8,3% 16,7% 25,0%
Starfsheiti *       
Bankaritarar 2 50,0% 50,0%
Gjaldkerar 3 33,3% 66,7%
Fulltrúar 16 50,0% 31,3% 12,5% 6,3%
Ráðgjafar 12 16,7% 58,3% 25,0%
Sérfræðingar 49 34,7% 22,4% 32,7% 8,2% 2,0%
Millistjórnendur 212 19,8% 23,6% 29,2% 16,0% 11,3%
Stjórnendur 134 11,9% 15,7% 26,1% 14,2% 32,1%
Annað 23 30,4% 21,7% 21,7% 13,0% 13,0%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 45 37,8% 37,8% 20,0% 2,2% 2,2%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 53 11,3% 26,4% 35,8% 15,1% 11,3%
Bakvinnsla/bókhald 41 17,1% 39,0% 22,0% 12,2% 9,8%
Sérhæfð störf 163 22,7% 17,8% 30,1% 11,0% 18,4%
Tölvudeild 39 25,6% 15,4% 35,9% 12,8% 10,3%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 21 38,1% 9,5% 23,8% 19,0% 9,5%
Annað 78 11,5% 14,1% 25,6% 19,2% 29,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
15 eða 
fleirum1-2 3-4 5-9 10-14

3,5
2,7

4,1
9,3

4,8
7,5

12,5
7,1

3,8
7,6

6,8
8,5
7,8

6,5
12,8

9,1
7,6

8,5
7,4

7,8
6,5

8,6
8,6

8,2
6,2

9,3
9,5
9,6

8,6
6,8

20,7%

21,1%

28,5%

13,1%

7,4%

9,2%

20,2%

22,0%

27,7%

15,1%

5,3%

9,8%

1-2

3-4

5-9

10-14

15-19

20 eða fleirum
Mars '07

Mars - apríl '04
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Mars 2007

Svör
Já 2251  76,4  1,5  
Nei 695  23,6  1,5  
Fjöldi svara 2946  100,0  
Tóku afstöðu 2946  93,9  
Tóku ekki afstöðu 193  6,1  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 10. Færð þú greitt samkvæmt launatöflu SÍB?
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Nei
23,6%

Já
76,4%

Þróun

89,1%

76,4%

10,9%

23,6%

Mars - apríl '04 Mars '07

Já Nei

Greiningar

Kyn *
Karl 751   
Kona 1995   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2081   
Utan höfuðborgarsv. 686   
Menntun *
Grunnskólapróf 247   
Grunnskólapróf og viðbót 649   
Framhaldskólapróf 920   
Háskólapróf 890   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1011   
6-10 ár 504   
11-20 ár 548   
21-30 ár 568   
31 ár eða fleiri 234   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2627   
Hlutastarfi 315   
Starfsheiti *
Bankaritarar 199   
Gjaldkerar 260   
Fulltrúar 198   
Ráðgjafar 678   
Sérfræðingar 856   
Millistjórnendur 331   
Stjórnendur 141   
Annað 220   
Starfssvið *
Afgreiðsla 433   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 642   
Bakvinnsla/bókhald 443   
Sérhæfð störf 728   
Tölvudeild 297   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 180   
Annað 182   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

54%
84%

91%

95%
94%

82%
51%

61%
69%

86%
93%
96%

74%
94%

98%
98%

88%
92%

56%
77%

48%
73%

97%
90%
88%

63%
53%

46%
75%

46%
16%

29%
9%

5%
6%

18%
49%

39%
31%

14%
7%
4%

26%
6%

2%
2%

12%
8%

44%
23%

52%
27%

3%
10%
12%

37%
47%

54%
25%

71%

Já Nei
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Mars 2007

Svör

1445  65,5  2,0  

760  34,5  2,0  
Fjöldi svara 2205  100,0  
Tóku afstöðu 2205  98,0  
Tóku ekki afstöðu 46  2,0  
Fjöldi aðspurðra 2251  100,0  
Spurðir 2251  71,7  
Ekki spurðir 888  28,3  

Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Launatöflu B 
(orlofsframlag og 13. 
mánuðurinn jafnaður á 12 
mánuði

Sp. 11. Færð þú greitt samkvæmt launatöflu A eða B?
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Launatöflu A 
(orlofsframlag og 13. 
mánuðurinn sér)

Launatöflu B 
34,5%

Launatöflu A
65,5%

Þeir sem sögðust fá greitt samkvæmt launatöflu 
SÍB (sp. 10) voru spurðir þessarar spurningar.

Þróun

85,2%

65,5%

14,8%

34,5%

Mars - apríl '04 Mars '07

Launatöflu A (orlofsframlag og 13. mánuðurinn sér)

Launatöflu B (orlofsframlag og 13. mánuðurinn jafnaður á 12 mánuði)

Greiningar

Kyn *
Karl 392   
Kona 1668   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 1460   
Utan höfuðborgarsv. 613   
Menntun *
Grunnskólapróf 233   
Grunnskólapróf og viðbót 602   
Framhaldskólapróf 742   
Háskólapróf 442   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 590   
6-10 ár 341   
11-20 ár 469   
21-30 ár 520   
31 ár eða fleiri 223   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 1918   
Hlutastarfi 284   
Starfsheiti *
Bankaritarar 192   
Gjaldkerar 250   
Fulltrúar 172   
Ráðgjafar 615   
Sérfræðingar 466   
Millistjórnendur 253   
Stjórnendur 64   
Annað 154   
Starfssvið *
Afgreiðsla 412   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 568   
Bakvinnsla/bókhald 385   
Sérhæfð störf 446   
Tölvudeild 154   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 78   
Annað 134   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

48%
70%

76%

88%
77%

71%
29%

22%
63%

84%
89%
91%

63%
80%

72%
71%

80%
69%

45%
78%

52%
68%

72%
68%

75%
56%
56%

29%
72%

52%
30%

38%
24%

12%
23%

29%
71%

78%
37%

16%
11%
9%

37%
20%

28%
29%

20%
31%

55%
22%

48%
32%

28%
32%

25%
44%
44%

71%
28%

62%

Launatöflu A Launatöflu B 
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Mars 2007

Svör
101-133 243  13,7  1,6  
141-153 660  37,2  2,2  
161-163 285  16,1  1,7  
171-173 282  15,9  1,7  
181-183 139  7,8  1,2  
191-203 166  9,4  1,4  
Fjöldi svara 1775  100,0  
Tóku afstöðu 1775  78,9  
Tóku ekki afstöðu 476  21,1  
Fjöldi aðspurðra 2251  100,0  
Spurðir 2251  71,7  
Ekki spurðir 888  28,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 12. Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?
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Þeir sem sögðust fá greitt samkvæmt launatöflu 

SÍB (sp. 10) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 282  5,0% 13,8% 10,6% 22,7% 17,7% 30,1%
Kona 1418  15,2% 42,3% 17,3% 14,3% 5,8% 5,0%
Búseta *        
Á höfuðborgarsvæðinu 1179  9,6% 33,0% 18,5% 18,3% 9,3% 11,3%
Utan höfuðborgarsv. 529  22,3% 47,6% 11,0% 10,2% 4,3% 4,5%
Menntun *        
Grunnskólapróf 192  18,2% 58,3% 14,1% 6,3% 0,5% 2,6%
Grunnskólapróf og viðbót 522  16,9% 47,9% 18,4% 10,9% 3,3% 2,7%
Framhaldskólapróf 634  15,3% 35,2% 16,6% 17,2% 8,4% 7,4%
Háskólapróf 321  1,2% 11,2% 14,0% 27,4% 18,1% 28,0%
Starfsaldur *        
5 ár eða minna 398  22,6% 28,6% 15,1% 15,1% 9,0% 9,5%
6-10 ár 264  14,8% 32,6% 12,9% 18,9% 8,3% 12,5%
11-20 ár 405  10,1% 40,0% 17,5% 14,3% 10,1% 7,9%
21-30 ár 477  10,1% 42,3% 16,8% 16,1% 6,1% 8,6%
31 ár eða fleiri 197  8,6% 41,6% 18,8% 16,2% 4,6% 10,2%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *    
Fullu starfi 1534  11,1% 36,3% 16,8% 17,3% 8,5% 10,0%
Hlutastarfi 240  30,0% 42,9% 10,8% 7,1% 3,8% 5,4%
Starfsheiti *        
Bankaritarar 161  32,3% 52,2% 11,2% 3,1% 0,6% 0,6%
Gjaldkerar 206  54,4% 41,7% 1,9% 1,9%
Fulltrúar 146  3,4% 28,8% 28,1% 29,5% 7,5% 2,7%
Ráðgjafar 527  8,2% 58,8% 19,0% 9,5% 3,6% 0,9%
Sérfræðingar 346  0,9% 7,5% 15,3% 28,6% 19,9% 27,7%
Millistjórnendur 216  1,9% 29,2% 18,5% 26,9% 11,1% 12,5%
Stjórnendur 36  2,8% 8,3% 13,9% 75,0%
Annað 112  18,8% 31,3% 24,1% 14,3% 7,1% 4,5%
Starfssvið *        
Afgreiðsla 329  40,4% 48,9% 6,1% 3,3% 0,9% 0,3%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 493  7,3% 50,1% 22,3% 14,6% 4,5% 1,2%
Bakvinnsla/bókhald 322  14,6% 40,7% 19,9% 18,9% 3,4% 2,5%
Sérhæfð störf 339  2,1% 20,9% 15,9% 24,5% 17,7% 18,9%
Tölvudeild 113  5,3% 8,0% 11,5% 26,5% 48,7%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 51  11,8% 23,5% 37,3% 3,9% 23,5%
Annað 110  15,5% 27,3% 14,5% 19,1% 7,3% 16,4%
* Marktækur munur á milli hópa

191-203101-133 141-153 161-163 181-183171-173

13,7%

37,2%

16,1%

15,9%

7,8%

9,4%

101-133

141-153

161-163

171-173

181-183

191-203
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Mars 2007

Svör

279  13,9  1,5  
Eftir 3 ár (4%) 61  3,0  0,8  
Eftir 5 ár (7%) 104  5,2  1,0  
Eftir 7 ár (11%) 192  9,6  1,3  
Eftir 9 ár (14%) 90  4,5  0,9  
Eftir 12 ár (16%) 89  4,4  0,9  
Eftir 15 ár (17%) 1187  59,3  2,2  
Fjöldi svara 2002  100,0  
Tóku afstöðu 2002  88,9  
Tóku ekki afstöðu 249  11,1  
Fjöldi aðspurðra 2251  100,0  
Spurðir 2251  71,7  
Ekki spurðir 888  28,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 13. Hvaða starfsaldursálag ert þú með?
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Ekkert starfsaldursálag 
(grunnlaun)

Þeir sem sögðust fá greitt samkvæmt launatöflu 

SÍB (sp. 10) voru spurðir þessarar spurningar.

13,9%

3,0%

5,2%

9,6%

4,5%

4,4%

59,3%

Ekkert
starfsaldursálag

(grunnlaun)

Eftir 3 ár (4%)

Eftir 5 ár (7%)

Eftir 7 ár (11%)

Eftir 9 ár (14%)

Eftir 12 ár (16%)

Eftir 15 ár (17%)

13,9%

3,0%

5,2%

9,6%

4,5%

4,4%

59,3%

6,3%

4,2%

6,0%

8,8%

4,5%

6,8%

63,5%

Ekkert starfsaldursálag (grunnlaun)

Eftir 3 ár (4%)

Eftir 5 ár (7%)

Eftir 7 ár (11%)

Eftir 9 ár (14%)

Eftir 12 ár (16%)

Eftir 15 ár (17%) Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 350  22,0% 2,0% 3,4% 10,6% 4,6% 2,6% 54,9%
Kona 1539  12,0% 3,4% 5,7% 9,4% 4,5% 4,9% 60,2%
Búseta *         
Á höfuðborgarsvæðinu 1331  15,2% 2,6% 4,1% 9,3% 4,6% 4,0% 60,3%
Utan höfuðborgarsv. 570  10,5% 4,4% 8,1% 10,4% 4,2% 5,6% 56,8%
Menntun *         
Grunnskólapróf 216  6,5% 1,4% 5,6% 7,9% 1,4% 2,8% 74,5%
Grunnskólapróf og viðbót 563  8,3% 2,8% 5,2% 8,3% 4,3% 5,9% 65,2%
Framhaldskólapróf 695  12,8% 3,0% 5,9% 8,1% 5,0% 4,3% 60,9%
Háskólapróf 379  29,3% 4,7% 5,0% 15,8% 5,5% 4,2% 35,4%
Starfsaldur *         
5 ár eða minna 497  45,1% 10,7% 10,9% 15,3% 4,4% 2,2% 11,5%
6-10 ár 288  9,4% 1,7% 11,8% 26,0% 18,8% 10,1% 22,2%
11-20 ár 436  3,2% 0,2% 2,1% 5,5% 3,2% 11,0% 74,8%
21-30 ár 509  0,8% 0,8% 2,0% 96,5%
31 ár eða fleiri 222  0,5% 99,5%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?       
Fullu starfi 1742  14,4% 3,0% 5,2% 9,9% 4,8% 4,1% 58,7%
Hlutastarfi 259  11,2% 3,1% 5,4% 7,7% 2,3% 6,6% 63,7%
Starfsheiti *         
Bankaritarar 183  13,1% 3,3% 3,3% 2,2% 2,2% 4,9% 71,0%
Gjaldkerar 222  22,1% 6,8% 9,0% 11,3% 3,6% 2,3% 45,0%
Fulltrúar 160  7,5% 1,3% 5,0% 8,8% 3,8% 5,0% 68,8%
Ráðgjafar 575  12,9% 4,7% 5,7% 10,6% 5,2% 6,4% 54,4%
Sérfræðingar 397  20,7% 1,5% 3,8% 11,1% 5,5% 1,5% 55,9%
Millistjórnendur 235  2,1% 0,4% 4,3% 8,9% 3,8% 3,8% 76,6%
Stjórnendur 55  1,8% 1,8% 10,9% 5,5% 3,6% 76,4%
Annað 141  19,1% 2,1% 6,4% 9,2% 5,0% 7,8% 50,4%
Starfssvið *         
Afgreiðsla 368  17,4% 6,0% 9,2% 9,0% 4,6% 4,1% 49,7%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 539  12,2% 4,3% 6,3% 12,2% 4,6% 5,8% 54,5%
Bakvinnsla/bókhald 357  11,8% 1,4% 3,4% 5,9% 3,4% 3,4% 70,9%
Sérhæfð störf 390  13,1% 1,3% 3,8% 8,5% 4,9% 3,6% 64,9%
Tölvudeild 136  19,9% 1,5% 3,7% 13,2% 5,1% 5,1% 51,5%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 64  20,3% 4,7% 1,6% 18,8% 4,7% 1,6% 48,4%
Annað 125  10,4% 2,4% 4,0% 4,8% 6,4% 72,0%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *    
101-133 229  23,1% 7,9% 10,9% 9,2% 4,4% 5,2% 39,3%
141-153 633  8,4% 2,8% 4,7% 8,4% 5,1% 6,0% 64,6%
161-163 279  7,2% 1,4% 3,2% 11,1% 5,0% 2,9% 69,2%
171-173 265  7,9% 1,9% 4,5% 12,8% 3,0% 4,9% 64,9%
181-183 133  6,8% 2,3% 4,5% 9,8% 4,5% 3,0% 69,2%
191-203 160  8,8% 0,6% 1,3% 11,3% 5,6% 1,9% 70,6%
* Marktækur munur á milli hópa

Eftir 12 
ár (16%)

Ekkert 
starfs-
aldurs-

álag 
Eftir 3 ár 

(4%)
Eftir 5 ár 

(7%)
Eftir 15 
ár (17%)

Eftir 9 ár 
(14%)

Eftir 7 ár 
(11%)
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Fullt starf

Svör
Minna en 200 þús. 71  2,9  0,7  
200-249 þús. 295  12,0  1,3  
250-299 þús. 475  19,3  1,6  
300-349 þús. 381  15,5  1,4  
350-399 þús. 282  11,4  1,3  
400 þús. eða hærri 962  39,0  1,9  
Fjöldi svara 2466  100,0  
Tóku afstöðu 2466  88,2  
Tóku ekki afstöðu 329  11,8  
Fjöldi aðspurðra 2795  100,0  
Spurðir 2795  89,0  
Ekki spurðir 344  11,0  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 398  þúsund kr.
Vikmörk ± 7  þúsund kr.
Staðalfrávik 177  þúsund kr.
Miðgildi 350  þúsund kr.
Tíðasta gildi 500  þúsund kr.

5-7)
8-10)

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Þeir sem eru í fullu starfi (sp. 3) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Þróun - Allir í fullu starfi

299 
398 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

2,9%

12,0%

19,3%

15,5%

11,4%

39,0%

25,6%

25,0%

12,7%

9,8%

8,7%

18,2%

Minna en
200 þús.

200-249
þús.

250-299
þús.

300-349
þús.

350-399
þús.

400 þús.
eða hærri

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 722 517   197   
Kona 1633 343   132   
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1847 418   182   
Utan höfuðborgarsv. 522 323   122   
Menntun *    
Grunnskólapróf 190 292   84     
Grunnskólapróf og viðbót 492 307   96     
Framhaldskólapróf 750 361   146   
Háskólapróf 897 500   191   
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 959 411   176   
6-10 ár 431 433   203   
11-20 ár 399 383   179   
21-30 ár 446 366   157   
31 ár eða fleiri 186 361   143   
Starfsheiti *    
Bankaritarar 136 258   50     
Gjaldkerar 159 234   43     
Fulltrúar 158 319   72     
Ráðgjafar 556 300   64     
Sérfræðingar 794 496   162   
Millistjórnendur 301 422   160   
Stjórnendur 130 691   251   
Annað 179 342   121   
Starfssvið *    
Afgreiðsla 300 254   57     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 542 320   90     
Bakvinnsla/bókhald 360 322   124   
Sérhæfð störf 633 477   181   
Tölvudeild 278 524   175   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 167 515   208   
Annað 157 432   193   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 153 227   48     
141-153 524 270   37     
161-163 247 326   58     
171-173 250 394   107   
181-183 124 438   94     
191-203 143 606   186   
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

517
343

323

292
307

361
500

411
433

383
366
361

258
234

319
300

496
422

691
342

254
320
322

477
524
515

432

227
270

326
394

438
606

418

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

691

258
210 234
183

319
264 300
257

496
395 422
320

508

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

Föst mánaðarlaun eru miðuð við 12 mánaða laun.  
Dagvinnulaun þeirra sem fá greitt skv. launatöflu A 
eru því umreiknuð og heildarlaun eru umreiknuð 
miðað við breytingar á dagvinnulaunum.
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Mars 2007

Fullt starf

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 722 492   197   
Kona 1633 307   132   
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1847 373   182   
Utan höfuðborgarsv. 522 282   122   
Menntun *    
Grunnskólapróf 190 269   84     
Grunnskólapróf og viðbót 492 285   96     
Framhaldskólapróf 750 321   146   
Háskólapróf 897 456   191   
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 959 379   176   
6-10 ár 431 377   203   
11-20 ár 399 320   179   
21-30 ár 446 310   157   
31 ár eða fleiri 186 309   143   
Starfsheiti *    
Bankaritarar 136 249   50     
Gjaldkerar 159 227   43     
Fulltrúar 158 311   72     
Ráðgjafar 556 294   64     
Sérfræðingar 794 470   162   
Millistjórnendur 301 391   160   
Stjórnendur 130 620   251   
Annað 179 308   121   
Starfssvið *    
Afgreiðsla 300 246   57     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 542 303   90     
Bakvinnsla/bókhald 360 293   124   
Sérhæfð störf 633 443   181   
Tölvudeild 278 495   175   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 167 480   208   
Annað 157 385   193   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 153 220   48     
141-153 524 264   37     
161-163 247 312   58     
171-173 250 377   107   
181-183 124 417   94     
191-203 143 567   186   
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Miðgildi í þúsundum kr.Miðgildi
Staðal-
frávik

492
307

282

269
285

321
456

379
377

320
310
309

249
227

311
294

470
391

620
308

246
303
293

443
495
480

385

220
264

312
377

417
567

373
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Mars 2007

Fullt starf

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Bankaritarar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 7 249 48
Kona 65 253 49
Framhaldskólapróf *
Karl 8 302 42
Kona 60 259 53
Háskólapróf
Karl 1 250 .
Kona 4 287 64
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 7 278 34
Kona 34 226 43
6-10 ár
Karl
Kona 10 272 58
11-20 ár
Karl 2 307 64
Kona 22 267 34
21 ár eða fleiri
Karl 6 282 51
Kona 62 267 51
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

249
253

259

287

278
226

272

267

282
267

302

Gjaldkerar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 2 212 54
Kona 96 239 35
Framhaldskólapróf
Karl 5 268 44
Kona 59 225 47
Háskólapróf
Karl
Kona 6 259 89
Starfsaldur
5 ár eða minna
Karl 2 196 33
Kona 66 219 49
6-10 ár
Karl 1 304 .
Kona 26 231 34
11-20 ár
Karl 1 250 .
Kona 26 242 31
21 ár eða fleiri
Karl 3 272 45
Kona 46 254 33
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

239

225

259

219

231

242

254

268

Þar sem svarendur eru 3 eða færri í 
flokk eru þeir ekki sýndir.  



26

Mars 2007

Fullt starf

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Fulltrúar/Ráðgjafar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 16 317 67
Kona 307 291 55
Framhaldskólapróf *
Karl 25 356 90
Kona 244 299 71
Háskólapróf *
Karl 39 365 63
Kona 95 327 59
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 51 361 77
Kona 177 290 64
6-10 ár
Karl 4 349 62
Kona 125 289 61
11-20 ár *
Karl 7 370 59
Kona 137 307 60
21 ár eða fleiri
Karl 13 314 73
Kona 210 308 64
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

317
291

299

365
327

361
290

349
289

370
307

314
308

356

Sérfræðingar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 18 514 165
Kona 45 382 126
Framhaldskólapróf *
Karl 98 520 176
Kona 79 418 118
Háskólapróf *
Karl 324 545 161
Kona 241 462 134
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 257 527 145
Kona 177 438 116
6-10 ár *
Karl 86 575 187
Kona 73 486 154
11-20 ár *
Karl 38 537 223
Kona 44 445 137
21 ár eða fleiri *
Karl 55 554 186
Kona 70 407 134
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

514
382

418

545
462

527
438

575
486

537
445

554
407

520
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Mars 2007

Fullt starf

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Millistjórnendur

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 13 446 153
Kona 94 335 84
Framhaldskólapróf *
Karl 40 454 134
Kona 76 381 115
Háskólapróf *
Karl 48 574 165
Kona 35 482 221
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 34 530 156
Kona 27 391 125
6-10 ár *
Karl 26 534 134
Kona 26 422 244
11-20 ár *
Karl 12 609 211
Kona 56 361 103
21 ár eða fleiri *
Karl 30 425 133
Kona 98 361 110
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

446
335

381

574
482

530
391

534
422

609
361

425
361

454

Stjórnendur

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 4 614 33
Kona 7 539 165
Framhaldskólapróf *
Karl 16 695 201
Kona 17 549 110
Háskólapróf *
Karl 49 782 300
Kona 41 659 172
Starfsaldur
5 ár eða minna
Karl 19 785 364
Kona 12 642 205
6-10 ár
Karl 22 745 255
Kona 16 613 153
11-20 ár
Karl 9 719 324
Kona 19 665 164
21 ár eða fleiri *
Karl 19 774 165
Kona 20 540 120
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

614
539

549

782
659

785
642

745
613

719
665

774
540

695
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Mars 2007

Hlutastarf

Svör
Minna en 100 þús. 14  5,1  2,6  
100-149 þús. 59  21,4  4,8  
150-199 þús. 72  26,1  5,2  
200 þús eða hærri 131  47,5  5,9  
Fjöldi svara 276  100,0  
Tóku afstöðu 276  83,1  
Tóku ekki afstöðu 56  16,9  
Fjöldi aðspurðra 332  100,0  
Spurðir 332  10,6  
Ekki spurðir 2807  89,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 206  þúsund kr.
Vikmörk ± 10  þúsund kr.
Staðalfrávik 85  þúsund kr.
Miðgildi 195  þúsund kr.
Tíðasta gildi 110  þúsund kr.

5-7)
8-10)

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Þeir sem eru í hlutastarfi (sp. 3) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Þróun - Allir í hlutastarfi

150 
206 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 18 207   115   
Kona 250 205   82     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 154 222   98     
Utan höfuðborgarsv. 115 184   54     
Menntun *    
Grunnskólapróf 30 186   53     
Grunnskólapróf og viðbót 96 195   58     
Framhaldskólapróf 108 190   76     
Háskólapróf 32 312   120   
Starfsaldur    
5 ár eða minna 69 186   98     
6-10 ár 33 223   116   
11-20 ár 85 213   77     
21-30 ár 66 214   62     
31 ár eða fleiri 17 191   50     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 36 177   57     
Gjaldkerar 64 164   43     
Fulltrúar 20 213   82     
Ráðgjafar 77 204   61     
Sérfræðingar 36 295   111   
Millistjórnendur 13 273   126   
Annað 28 202   90     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 77 162   45     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 60 214   63     
Bakvinnsla/bókhald 52 203   59     
Sérhæfð störf 41 238   96     
Tölvudeild 14 315   176   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 9 295   92     
Annað 22 185   82     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 65 153   39     
141-153 95 191   42     
161-163 25 266   58     
171-173 15 248   59     
181-183 8 280   43     
191-203 11 342   55     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

184

186
195
190

312

177
164

213
204

295
273

202

162
214
203

238
315

295
185

153
191

266
248
280

342

207
205

186
223
213
214

191

222

5,1%

21,4%

26,1%

47,5%

28,5%

37,9%

18,8%

14,7%

Minna en 100 þús.

100-149 þús.

150-199 þús.

200 þús eða hærri
Mars '07

Mars - apríl '04

Föst mánaðarlaun eru miðuð við 12 mánaða laun.  
Dagvinnulaun þeirra sem fá greitt skvt. launatöflu 
A eru því umreiknuð og heildarlaun eru umreiknuð 
miðað við breytingar á dagvinnulaunum.
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Mars 2007

Hlutastarf

Sp. 14. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatt hjá bankanum/sparisjóðnum/ 
fjármálafyrirtækinu fyrir febrúar (miðað við laun greidd 1. mars) án kaupauka samkvæmt 
sérstakri ákvörðun bankaráðs?

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 18 188   115   
Kona 250 196   82     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 154 208   98     
Utan höfuðborgarsv. 115 182   54     
Menntun *    
Grunnskólapróf 30 182   53     
Grunnskólapróf og viðbót 96 189   58     
Framhaldskólapróf 108 184   76     
Háskólapróf 32 285   120   
Starfsaldur    
5 ár eða minna 69 175   98     
6-10 ár 33 188   116   
11-20 ár 85 201   77     
21-30 ár 66 210   62     
31 ár eða fleiri 17 178   50     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 36 167   57     
Gjaldkerar 64 166   43     
Fulltrúar 20 215   82     
Ráðgjafar 77 210   61     
Sérfræðingar 36 270   111   
Millistjórnendur 13 237   126   
Annað 28 192   90     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 77 154   45     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 60 214   63     
Bakvinnsla/bókhald 52 203   59     
Sérhæfð störf 41 228   96     
Tölvudeild 14 299   176   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 9 332   92     
Annað 22 184   82     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 65 154   39     
141-153 95 196   42     
161-163 25 254   58     
171-173 15 229   59     
181-183 8 283   43     
191-203 11 368   55     

Miðgildi í þúsundum kr.Miðgildi
Staðal-
frávik

182

182
189
184

285

167
166

215
210

270
237

192

154
214
203
228

299
332

184

154
196

254
229

283
368

188
196

175
188
201
210

178

208
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Fullt starf

Svör
Minna en 200 þús. 97  4,2  0,8  
200-249 þús. 417  17,9  1,6  
250-299 þús. 610  26,2  1,8  
300-349 þús. 380  16,3  1,5  
350-399 þús. 294  12,6  1,3  
400 þús. eða hærri 531  22,8  1,7  
Fjöldi svara 2329  100,0  
Tóku afstöðu 2329  83,3  
Tóku ekki afstöðu 466  16,7  
Fjöldi aðspurðra 2795  100,0  
Spurðir 2795  89,0  
Ekki spurðir 344  11,0  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 340  þúsund kr.
Vikmörk ± 5  þúsund kr.
Staðalfrávik 135  þúsund kr.
Miðgildi 302  þúsund kr.
Tíðasta gildi 305  þúsund kr.

5-7)
8-10)

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Þeir sem eru í fullu starfi (sp. 3) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Þróun - Allir í fullu starfi

248 
340 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

4,2%

17,9%

26,2%

16,3%

12,6%

22,8%

33,2%

33,0%

15,4%

9,0%

3,3%

6,1%

Minna en
200 þús.

200-249
þús.

250-299
þús.

300-349
þús.

350-399
þús.

400 þús.
eða hærri

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 677 426   161   
Kona 1600 304   104   
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1780 356   142   
Utan höfuðborgarsv. 510 286   93     
Menntun *    
Grunnskólapróf 187 260   43     
Grunnskólapróf og viðbót 482 271   58     
Framhaldskólapróf 733 305   97     
Háskólapróf 850 430   159   
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 888 358   143   
6-10 ár 408 363   150   
11-20 ár 377 329   138   
21-30 ár 432 308   108   
31 ár eða fleiri 185 304   83     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 134 240   38     
Gjaldkerar 146 219   35     
Fulltrúar 153 291   43     
Ráðgjafar 539 267   45     
Sérfræðingar 724 411   129   
Millistjórnendur 291 359   127   
Stjórnendur 122 561   192   
Annað 172 308   102   
Starfssvið *    
Afgreiðsla 285 236   44     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 526 277   53     
Bakvinnsla/bókhald 345 290   79     
Sérhæfð störf 593 413   152   
Tölvudeild 259 411   125   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 144 437   159   
Annað 150 361   157   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 148 208   31     
141-153 516 247   21     
161-163 240 285   18     
171-173 238 323   44     
181-183 121 364   68     
191-203 139 426   86     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

426
304

286

260
271

305
430

358
363

329
308
304

240
219

291
267

411
359

561
308

236
277
290

413
411
437

361

208
247

285
323

364
426

356

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

561

240
196 219
171

291
230 267
223

411
304 359
261

401

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

Eftirfarandi formáli var á undan sp. 15 - 18:
Hér biðjum við þig um að sundurgreina 
heildarlaunin þín fyrir skatt eins og þau voru 
greidd 1. mars.
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Fullt starf

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 677 385   161   
Kona 1600 277   104   
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1780 313   142   
Utan höfuðborgarsv. 510 260   93     
Menntun *    
Grunnskólapróf 187 252   43     
Grunnskólapróf og viðbót 482 260   58     
Framhaldskólapróf 733 286   97     
Háskólapróf 850 387   159   
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 888 333   143   
6-10 ár 408 317   150   
11-20 ár 377 289   138   
21-30 ár 432 277   108   
31 ár eða fleiri 185 277   83     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 134 237   38     
Gjaldkerar 146 216   35     
Fulltrúar 153 286   43     
Ráðgjafar 539 260   45     
Sérfræðingar 724 380   129   
Millistjórnendur 291 320   127   
Stjórnendur 122 517   192   
Annað 172 286   102   
Starfssvið *    
Afgreiðsla 285 231   44     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 526 269   53     
Bakvinnsla/bókhald 345 276   79     
Sérhæfð störf 593 370   152   
Tölvudeild 259 385   125   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 144 403   159   
Annað 150 308   157   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 148 212   31     
141-153 516 249   21     
161-163 240 286   18     
171-173 238 312   44     
181-183 121 346   68     
191-203 139 399   86     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Miðgildi í þúsundum kr.Miðgildi
Staðal-
frávik

385
277

260

252
260
286

387

333
317

289
277
277

237
216

286
260

380
320

517
286

231
269
276

370
385
403

308

212
249

286
312

346
399

313

Föst mánaðarlaun eru miðuð við 12 mánaða 
laun.  Dagvinnulaun þeirra sem fá greitt skv. 
launatöflu A eru því umreiknuð.
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Fullt starf

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Bankaritarar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 7 225 44
Kona 65 236 35
Framhaldskólapróf
Karl 8 239 35
Kona 60 243 42
Háskólapróf
Karl 1 240 .
Kona 4 272 40
Starfsaldur
5 ár eða minna
Karl 7 216 21
Kona 34 214 40
6-10 ár
Karl
Kona 10 251 41
11-20 ár
Karl 2 245 22
Kona 22 249 23
21 ár eða fleiri
Karl 6 256 42
Kona 62 250 35
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

225
236

243

272

216
214

251

249

256
250

239

Gjaldkerar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 2 173 .
Kona 96 223 27
Framhaldskólapróf
Karl 5 221 22
Kona 59 208 35
Háskólapróf
Karl
Kona 6 239 99
Starfsaldur
5 ár eða minna
Karl 2 180 10
Kona 66 199 37
6-10 ár
Karl 1 242 .
Kona 26 214 21
11-20 ár
Karl 1 . .
Kona 26 231 20
21 ár eða fleiri
Karl 3 225 11
Kona 46 241 29
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

223

208

239

199

214

231

241

221

Þar sem svarendur eru 3 eða færri í 
flokk eru þeir ekki sýndir.  
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Fullt starf

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Fulltrúar/Ráðgjafar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 16 283 39
Kona 307 264 35
Framhaldskólapróf
Karl 25 283 39
Kona 244 266 47
Háskólapróf *
Karl 39 326 58
Kona 95 292 49
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 51 311 61
Kona 177 264 53
6-10 ár *
Karl 4 305 30
Kona 125 259 43
11-20 ár
Karl 7 303 27
Kona 137 276 40
21 ár eða fleiri
Karl 13 279 23
Kona 210 275 34
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

283
264

266

326
292

311
264

305
259

303
276

279
275

283

Sérfræðingar

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 18 391 91
Kona 45 308 50
Framhaldskólapróf *
Karl 98 389 107
Kona 79 344 70
Háskólapróf *
Karl 324 455 143
Kona 241 408 122
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 257 446 130
Kona 177 389 98
6-10 ár
Karl 86 433 119
Kona 73 421 149
11-20 ár
Karl 38 442 234
Kona 44 367 93
21 ár eða fleiri *
Karl 55 405 121
Kona 70 325 81
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

391
308

344

455
408

446
389

433
421

442
367

405
325

389
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Fullt starf

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Millistjórnendur

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 13 358 104
Kona 94 291 53
Framhaldskólapróf *
Karl 40 394 128
Kona 76 321 59
Háskólapróf *
Karl 48 524 176
Kona 35 393 114
Starfsaldur
5 ár eða minna *
Karl 34 465 147
Kona 27 362 124
6-10 ár *
Karl 26 491 140
Kona 26 341 96
11-20 ár *
Karl 12 567 240
Kona 56 307 62
21 ár eða fleiri *
Karl 30 345 114
Kona 98 306 57
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

358
291

321

524
393

465
362

491
341

567
307

345
306

394

Stjórnendur

Greiningar 

Menntun  
Grunnskólapróf
Karl 4 416 11
Kona 7 354 64
Framhaldskólapróf
Karl 16 482 196
Kona 17 483 110
Háskólapróf
Karl 49 652 209
Kona 41 566 180
Starfsaldur
5 ár eða minna
Karl 19 634 209
Kona 12 585 220
6-10 ár
Karl 22 621 188
Kona 16 522 172
11-20 ár
Karl 9 627 328
Kona 19 544 158
21 ár eða fleiri
Karl 19 555 192
Kona 20 454 105
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara Meðaltal

Staðal-
frávik

416
354

483

652
566

634
585

621
522

627
544

555
454

482
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Hlutastarf

Svör
Minna en 100 þús. 13  5,0  2,6  
100-149 þús. 79  30,4  5,6  
150-199 þús. 76  29,2  5,5  
200 þús eða hærri 92  35,4  5,8  
Fjöldi svara 260  100,0  
Tóku afstöðu 260  78,3  
Tóku ekki afstöðu 72  21,7  
Fjöldi aðspurðra 332  100,0  
Spurðir 332  10,6  
Ekki spurðir 2807  89,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 184  þúsund kr.
Vikmörk ± 9  þúsund kr.
Staðalfrávik 71  þúsund kr.
Miðgildi 175  þúsund kr.
Tíðasta gildi 208  þúsund kr.

5-7)
8-10)

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Þeir sem eru í hlutastarfi (sp. 3) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Þróun - Allir í hlutastarfi

131 
184 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 16 201   117   
Kona 239 184   67     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 144 198   82     
Utan höfuðborgarsv. 112 167   49     
Menntun *    
Grunnskólapróf 28 175   53     
Grunnskólapróf og viðbót 93 175   50     
Framhaldskólapróf 102 172   66     
Háskólapróf 30 271   101   
Starfsaldur    
5 ár eða minna 60 162   82     
6-10 ár 32 196   82     
11-20 ár 82 195   71     
21-30 ár 65 190   54     
31 ár eða fleiri 16 182   48     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 34 162   50     
Gjaldkerar 61 145   35     
Fulltrúar 19 212   74     
Ráðgjafar 73 185   50     
Sérfræðingar 32 260   87     
Millistjórnendur 13 235   114   
Annað 26 170   67     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 74 147   43     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 58 189   52     
Bakvinnsla/bókhald 50 186   51     
Sérhæfð störf 39 211   83     
Tölvudeild 13 274   152   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 7 259   60     
Annað 18 168   50     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 62 139   35     
141-153 93 173   38     
161-163 25 227   41     
171-173 14 231   52     
181-183 8 260   37     
191-203 11 303   56     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

167

175
175
172

271

162
145

212
185

260
235

170

147
189
186
211

274
259

168

139
173

227
231
260

303

201
184

162
196
195
190
182

198

5,0%

30,4%

29,2%

35,4%

36,8%

38,0%

16,7%

8,5%

Minna en 100 þús.

100-149 þús.

150-199 þús.

200 þús eða hærri
Mars '07

Mars - apríl '04

Eftirfarandi formáli var á undan sp. 15 - 18:
Hér biðjum við þig um að sundurgreina 
heildarlaunin þín fyrir skatt eins og þau voru 
greidd 1. mars.

Föst mánaðarlaun eru miðuð við 12 mánaða 
laun.  Dagvinnulaun þeirra sem fá greitt skvt. 
launatöflu A eru því umreiknuð.
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Hlutastarf

Sp. 15. Dagvinna (fyrir skatt)

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 16 178   117   
Kona 239 174   67     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 144 189   82     
Utan höfuðborgarsv. 112 158   49     
Menntun *    
Grunnskólapróf 28 177   53     
Grunnskólapróf og viðbót 93 162   50     
Framhaldskólapróf 102 167   66     
Háskólapróf 30 256   101   
Starfsaldur    
5 ár eða minna 60 153   82     
6-10 ár 32 180   82     
11-20 ár 82 178   71     
21-30 ár 65 189   54     
31 ár eða fleiri 16 163   48     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 34 159   50     
Gjaldkerar 61 145   35     
Fulltrúar 19 210   74     
Ráðgjafar 73 185   50     
Sérfræðingar 32 249   87     
Millistjórnendur 13 198   114   
Annað 26 172   67     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 74 141   43     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 58 185   52     
Bakvinnsla/bókhald 50 188   51     
Sérhæfð störf 39 204   83     
Tölvudeild 13 265   152   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 7 261   60     
Annað 18 162   50     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 62 138   35     
141-153 93 174   38     
161-163 25 230   41     
171-173 14 228   52     
181-183 8 277   37     
191-203 11 285   56     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Miðgildi í þúsundum kr.Miðgildi
Staðal-
frávik

158

177
162
167

256

159
145

210
185

249
198

172

141
185
188
204

265
261

162

138
174

230
228

277
285

178
174

153
180
178
189

163

189
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Svör
Engin 1085  41,8  1,9  
Minna en 5 þús. 171  6,6  1,0  
5-9 þús. 187  7,2  1,0  
10-19 þús. 253  9,8  1,1  
20-29 þús. 187  7,2  1,0  
30-39 þús. 94  3,6  0,7  
40-49 þús. 99  3,8  0,7  
50-99 þús. 302  11,6  1,2  
100 þús. eða meira 216  8,3  1,1  
Fjöldi svara 2594  100,0  
Tóku afstöðu 2594  82,6  
Tóku ekki afstöðu 545  17,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 29  þúsund kr.
Vikmörk ± 2  þúsund kr.
Staðalfrávik 56  þúsund kr.
Miðgildi 6  þúsund kr.
Tíðasta gildi 0  

5-7)
8-10)

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Sp. 16. Yfirvinna (fyrir skatt)

Þróun - Allir

10 

25 
29 

Ágúst '96 Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

10
15

7
12

21 1817 19

50
46

31 30

42

54

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

41,8%

6,6%

7,2%

9,8%

7,2%

3,6%

3,8%

11,6%

8,3%

35,1%

10,6%

8,8%

10,7%

8,7%

5,4%

4,6%

9,9%

6,2%

Engin

Minna en
5 þús.

5-9 þús.

10-19 þús.

20-29 þús.

30-39 þús.

40-49 þús.

50-99 þús.

100 þús.
eða meira

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar - Allir
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 694 49     81     
Kona 1842 21     39     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1927 33     62     
Utan höfuðborgarsv. 623 18     31     
Menntun *    
Grunnskólapróf 215 21     37     
Grunnskólapróf og viðbót 576 21     33     
Framhaldskólapróf 837 30     48     
Háskólapróf 881 36     75     
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 951 26     55     
6-10 ár 440 37     78     
11-20 ár 460 27     46     
21-30 ár 497 31     49     
31 ár eða fleiri 201 31     45     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2330 31     59     
Hlutastarfi 262 15     27     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 168 15     24     
Gjaldkerar 209 12     17     
Fulltrúar 173 18     33     
Ráðgjafar 612 19     27     
Sérfræðingar 756 46     74     
Millistjórnendur 304 30     47     
Stjórnendur 123 54     117   
Annað 198 24     44     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 361 13     21     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 584 23     31     
Bakvinnsla/bókhald 395 21     38     
Sérhæfð störf 632 31     59     
Tölvudeild 272 69     93     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 151 35     90     
Annað 170 33     55     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 210 12     22     
141-153 609 15     22     
161-163 265 27     34     
171-173 252 38     50     
181-183 129 40     39     
191-203 150 103   121   
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

49
21

18

21
21

30
36

26
37

27
31
31

31
15

15
12
18
19

46
30

54
24

13
23
21

31
69

35
33

12
15

27
38
40

103

33



38

Mars 2007Sp. 16. Yfirvinna (fyrir skatt)

Greiningar - Þeir sem fengu greidda yfirvinnu

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 350 98     91     
Kona 1125 35     44     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1087 58     73     
Utan höfuðborgarsv. 397 28     35     
Menntun *    
Grunnskólapróf 147 30     42     
Grunnskólapróf og viðbót 397 31     36     
Framhaldskólapróf 544 46     53     
Háskólapróf 375 84     96     
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 444 55     70     
6-10 ár 247 65     94     
11-20 ár 301 42     51     
21-30 ár 358 44     54     
31 ár eða fleiri 134 46     48     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 1341 54     69     
Hlutastarfi 167 24     31     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 91 27     27     
Gjaldkerar 155 16     18     
Fulltrúar 101 32     38     
Ráðgjafar 440 27     28     
Sérfræðingar 372 93     83     
Millistjórnendur 183 50     52     
Stjórnendur 40 165   156   
Annað 99 49     51     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 254 18     23     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 427 31     32     
Bakvinnsla/bókhald 221 38     44     
Sérhæfð störf 273 71     72     
Tölvudeild 178 106   97     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 51 103   132   
Annað 91 62     62     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 144 18     25     
141-153 430 22     23     
161-163 199 36     35     
171-173 170 57     51     
181-183 94 55     36     
191-203 120 129   122   
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

98
35

28

30
31

46
84

55
65

42
44
46

54
24

27
16

32
27

93
50

165
49

18
31
38

71
106
103

62

18
22

36
57
55

129

58

Þróun - Þeir sem fengu greidda yfirvinnu

39 

50 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

41,8%

58,2%

35,1%

64,9%

Fengu ekki greidda
yfirvinnu

Fengu greidda
yfirvinnu

Mars '07

Mars - apríl '04
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Svör
Enginn 2024  78,1  1,6  
Minna en 10 þús. 54  2,1  0,5  
10-19 þús. 112  4,3  0,8  
20-29 þús. 92  3,5  0,7  
30-39 þús. 102  3,9  0,7  
40-49 þús. 47  1,8  0,5  
50 þús. eða meira 162  6,2  0,9  
Fjöldi svara 2593  100,0  
Tóku afstöðu 2593  82,6  
Tóku ekki afstöðu 546  17,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 8  þúsund kr.
Vikmörk ± 1  þúsund kr.
Staðalfrávik 21  þúsund kr.
Miðgildi 0  
Tíðasta gildi 0  

5-7)
8-10)

Fj
öl

di

H
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tfa
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Sp. 17. Bílastyrkur/-greiðsla (fyrir skatt)

Þróun - Allir

8 8 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

17 16
14 12

36

28

0 0
0 1

1
4
2

2

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

78,1%

2,1%

4,3%

3,5%

3,9%

1,8%

6,2%

76,0%

2,5%

5,0%

6,1%

2,6%

3,1%

4,7%

Enginn

Minna en
10 þús.

10-19 þús.

20-29 þús.

30-39 þús.

40-49 þús.

50 þús.
eða meira

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar - Allir
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 693 18     30     
Kona 1841 5      15     
Búseta    
Á höfuðborgarsvæðinu 1925 9      22     
Utan höfuðborgarsv. 623 7      19     
Menntun *    
Grunnskólapróf 215 2      7      
Grunnskólapróf og viðbót 576 4      13     
Framhaldskólapróf 835 7      18     
Háskólapróf 881 14     27     
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 949 8      22     
6-10 ár 440 11     26     
11-20 ár 461 7      17     
21-30 ár 497 7      18     
31 ár eða fleiri 201 10     24     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2331 9      22     
Hlutastarfi 260 2      7      
Starfsheiti *    
Bankaritarar 168 0      3      
Gjaldkerar 208 1      4      
Fulltrúar 172 1      6      
Ráðgjafar 613 2      11     
Sérfræðingar 757 16     28     
Millistjórnendur 304 12     21     
Stjórnendur 123 28     34     
Annað 197 2      9      
Starfssvið *    
Afgreiðsla 360 1      5      
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 585 4      13     
Bakvinnsla/bókhald 395 3      12     
Sérhæfð störf 633 13     25     
Tölvudeild 272 15     25     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 151 20     36     
Annað 168 13     26     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 210 1      6      
141-153 609 1      6      
161-163 265 3      9      
171-173 252 10     18     
181-183 129 12     20     
191-203 150 30     32     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

18
5

2
4
7
14

8
11

7
7
10

9
2

0
1
1
2

16
12

28
2

1
4
3

13
15
20

13

1
1
3
10
12

30

9
7



40
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Greiningar - Þeir sem fengu bílastyrk/-greiðslu

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 266 46     32     
Kona 291 30     25     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 420 39     30     
Utan höfuðborgarsv. 139 32     28     
Menntun *    
Grunnskólapróf 21 18     15     
Grunnskólapróf og viðbót 73 29     24     
Framhaldskólapróf 171 34     26     
Háskólapróf 285 43     32     
Starfsaldur *    
5 ár eða minna 208 39     31     
6-10 ár 104 45     35     
11-20 ár 104 30     23     
21-30 ár 103 34     26     
31 ár eða fleiri 45 46     31     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 537 39     30     
Hlutastarfi 32 17     11     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 4 13     15     
Gjaldkerar 18 12     7      
Fulltrúar 8 23     18     
Ráðgjafar 55 24     27     
Sérfræðingar 287 42     32     
Millistjórnendur 104 34     24     
Stjórnendur 64 54     29     
Annað 21 23     19     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 36 13     11     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 76 27     26     
Bakvinnsla/bókhald 31 34     26     
Sérhæfð störf 191 43     29     
Tölvudeild 118 36     27     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 55 55     41     
Annað 53 43     29     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 19 16     13     
141-153 40 13     19     
161-163 33 22     15     
171-173 80 31     19     
181-183 47 34     18     
191-203 96 47     28     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

46
30

32

18
29
34

43

39
45

30
34

46

39
17

13
12

23
24

42
34

54
23

13
27

34
43

36
55

43

16
13

22
31
34

47

39

78,1%

21,9%

76,0%

24,0%

Fengu ekki greiddan
bílastyrk/-greiðslu

Fengu greiddan
bílastyrk/-greiðslu

Mars '07

Mars - apríl '04

Þróun - Þeir sem fengu greiddan 
bílastyrk/-greiðslu

33 
38 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.
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Mars 2007

Svör
Engin 1715  66,1  1,8  
Minna en 5 þús. 189  7,3  1,0  
5-9 þús. 142  5,5  0,9  
10-19 þús. 171  6,6  1,0  
20-29 þús. 99  3,8  0,7  
30-39 þús. 88  3,4  0,7  
40-49 þús. 34  1,3  0,4  
50-99 þús. 70  2,7  0,6  
100 þús. eða meira 85  3,3  0,7  
Fjöldi svara 2593  100,0  
Tóku afstöðu 2593  82,6  
Tóku ekki afstöðu 546  17,4  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 13  þúsund kr.
Vikmörk ± 2  þúsund kr.
Staðalfrávik 51  þúsund kr.
Miðgildi 0  
Tíðasta gildi 0  
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8-10)
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Sp. 18. Aðrar greiðslur (fyrir skatt)

Þróun - Allir

12 13 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.

Þróun - Meðaltal í þúsundum króna

4

10
7

11

23

18
14

27

36

2
5

3

6

13

Mars - apríl '04 Mars '07

Bankaritarar Gjaldkerar Fulltrúar Ráðgjafar

Sérfræðingar Millistjórnendur Stjórnendur

66,1%

7,3%

5,5%

6,6%

3,8%

3,4%

1,3%

2,7%

3,3%

60,5%

12,8%

9,0%

6,0%

2,6%

1,8%

1,1%

2,9%

3,3%

Engin

Minna en
5 þús.

5-9 þús.

10-19 þús.

20-29 þús.

30-39 þús.

40-49 þús.

50-99 þús.

100 þús.
eða meira

Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar - Allir
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 694 18     69     
Kona 1841 12     43     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 1926 15     57     
Utan höfuðborgarsv. 623 8      26     
Menntun *    
Grunnskólapróf 215 8      38     
Grunnskólapróf og viðbót 576 9      33     
Framhaldskólapróf 837 13     42     
Háskólapróf 880 17     69     
Starfsaldur    
5 ár eða minna 950 15     59     
6-10 ár 440 14     60     
11-20 ár 460 10     34     
21-30 ár 497 12     37     
31 ár eða fleiri 201 13     46     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2329 14     53     
Hlutastarfi 262 5      16     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 168 2      9      
Gjaldkerar 208 5      18     
Fulltrúar 173 6      25     
Ráðgjafar 612 11     21     
Sérfræðingar 756 18     55     
Millistjórnendur 304 14     65     
Stjórnendur 123 36     133   
Annað 198 10     36     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 360 5      15     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 584 15     36     
Bakvinnsla/bókhald 395 7      51     
Sérhæfð störf 632 16     71     
Tölvudeild 272 24     61     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 151 9      30     
Annað 170 14     38     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 210 5      17     
141-153 609 7      14     
161-163 265 12     30     
171-173 252 21     73     
181-183 129 19     52     
191-203 150 29     59     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

18
12

8

8
9
13
17

14
5

2
5
6
11
18
14

36
10

5
15

7
16

24
9
14

5
7
12

21
19

29

15
14
10
12
13

15
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Mars 2007Sp. 18. Aðrar greiðslur (fyrir skatt)

Greiningar - Þeir sem fengu aðrar greiðslur

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 189 65     119   
Kona 675 32     66     
Búseta *    
Á höfuðborgarsvæðinu 618 47     93     
Utan höfuðborgarsv. 246 20     39     
Menntun *    
Grunnskólapróf 62 29     67     
Grunnskólapróf og viðbót 240 23     48     
Framhaldskólapróf 317 34     62     
Háskólapróf 236 64     121   
Starfsaldur    
5 ár eða minna 296 47     99     
6-10 ár 135 44     102   
11-20 ár 168 29     52     
21-30 ár 194 31     55     
31 ár eða fleiri 75 36     71     
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 790 41     85     
Hlutastarfi 88 15     24     
Starfsheiti *    
Bankaritarar 20 18     19     
Gjaldkerar 80 13     27     
Fulltrúar 42 27     45     
Ráðgjafar 334 20     25     
Sérfræðingar 188 71     93     
Millistjórnendur 127 34     97     
Stjórnendur 31 143   236   
Annað 49 42     62     
Starfssvið *    
Afgreiðsla 135 12     22     
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 351 25     44     
Bakvinnsla/bókhald 62 41     123   
Sérhæfð störf 143 70     136   
Tölvudeild 96 68     86     
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 32 42     54     
Annað 52 45     57     
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 81 12     25     
141-153 248 16     18     
161-163 112 28     41     
171-173 103 52     108   
181-183 49 49     76     
191-203 64 68     74     
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal í þúsundum kr.Meðaltal
Staðal-
frávik

65
32

20

29
23

34
64

41
15

18
13

27
20

71
34

143
42

12
25

41
70
68

42
45

12
16

28
52
49

68

47
44

29
31
36

47

66,1%

33,9%

60,5%

39,5%

Fengu ekki aðrar
greiðslur

Fengu aðrar greiðslur

Mars '07

Mars - apríl '04

Þróun - þeir sem fengu aðrar greiðslur

29 
39 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal í
þúsundum kr.
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Mars 2007

Svör
Nei 1909  66,3  1,7  
Já, fasta yfirvinnu 450  15,6  1,3  
Já, fasta upphæð 405  14,1  1,3  
Já, fasta prósentu 115  4,0  0,7  
Fjöldi svara 2879  100,0  
Tóku afstöðu 2879  91,7  
Tóku ekki afstöðu 260  8,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 19. Ertu með fasta aukagreiðslu á grunnlaun?
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66,3%

15,6%

14,1%

4,0%

Nei

Já, fasta
yfirvinnu

Já, fasta
upphæð

Já, fasta
prósentu

66,3%

15,6%

14,1%

4,0%

69,8%

14,6%

8,5%

7,1%

Nei

Já, fasta yfirvinnu

Já, fasta upphæð

Já, fasta prósentu Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 785  
Kona 2039  
Búseta *  
Á höfuðborgarsvæðinu 2144  
Utan höfuðborgarsv. 698  
Menntun *  
Grunnskólapróf 247  
Grunnskólapróf og viðbót 653  
Framhaldskólapróf 933  
Háskólapróf 950  
Starfsaldur *  
5 ár eða minna 1032  
6-10 ár 491  
11-20 ár 520  
21-30 ár 536  
31 ár eða fleiri 226  
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2565  
Hlutastarfi 309  
Starfsheiti *  
Bankaritarar 192  
Gjaldkerar 245  
Fulltrúar 187  
Ráðgjafar 666  
Sérfræðingar 835  
Millistjórnendur 332  
Stjórnendur 135  
Annað 226  
Starfssvið *  
Afgreiðsla 414  
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 634  
Bakvinnsla/bókhald 441  
Sérhæfð störf 704  
Tölvudeild 300  
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 166  
Annað 181  
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 228  
141-153 642  
161-163 276  
171-173 270  
181-183 130  
191-203 155  
* Marktækur munur á milli hópa

50%
73%

62%
80%

81%
78%

72%
48%

62%
65%
70%
72%

65%

64%
85%

88%
91%

73%
83%

44%
60%

39%
70%

86%
80%

76%
51%

47%
44%

62%

88%
89%

74%
46%

32%
18%

22%
13%

17%
10%

12%
12%

15%
20%

14%
17%

15%
15%

22%

17%

11%
7%

29%
17%

23%
12%

8%
12%

23%
21%
27%

20%

24%
35%

48%

23%
11%

16%
7%

6%
8%

10%
25%

21%
13%
10%

9%
9%

15%
4%

5%
2%

10%
8%

22%
18%

31%
15%

4%
9%
10%

20%
23%
25%

13%

2%
4%

9%
23%

13%
17%

6%

6%

6%
5%

7%

5%
8%

5%
5%

8%
20%

16%

7%
4%

8%

8%

14%
7%

8%

0%
4%

3%
2%

3%

2%
4%

1%

2%

3%

5%

5%

2%

2%

3%

5%

5%

3%

4%

4%

4%
4%

2%
1%

Nei Já, fasta yfirvinnu

Já, fasta upphæð Já, fasta prósentu
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Mars 2007

Svör
Enga 768  26,0  1,6  
1-2 634  21,4  1,5  
3-5 821  27,8  1,6  
6-10 586  19,8  1,4  
11 eða fleiri 149  5,0  0,8  
Fjöldi svara 2958  100,0  
Tóku afstöðu 2958  94,2  
Tóku ekki afstöðu 181  5,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 3,8  klst.
Vikmörk ± 0,1  klst.
Staðalfrávik 3,8  klst.
Miðgildi 3,0  klst.
Tíðasta gildi 0,0  klst.
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Sp. 20. Hversu margar klukkustundir vinnur þú að jafnaði á viku umfram venjulega 
vinnuviku?

26,0%

21,4%

27,8%

19,8%

5,0%

Enga

1-2

3-5

6-10

11 eða fleiri

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 821 15,5% 10,1% 32,2% 32,3% 10,0%
Kona 2082 29,9% 26,0% 26,0% 15,1% 3,0%
Búseta *       
Á höfuðborgarsvæðinu 2215 22,7% 20,2% 29,3% 21,9% 6,0%
Utan höfuðborgarsv. 710 35,5% 25,6% 22,8% 13,9% 2,1%
Menntun *       
Grunnskólapróf 253 37,5% 24,1% 19,4% 14,2% 4,7%
Grunnskólapróf og viðbót 663 33,6% 24,4% 25,6% 13,0% 3,3%
Framhaldskólapróf 957 27,4% 23,0% 25,6% 18,9% 5,1%
Háskólapróf 989 15,7% 17,6% 33,7% 26,9% 6,2%
Starfsaldur *       
5 ár eða minna 1062 22,7% 20,3% 29,5% 21,5% 6,0%
6-10 ár 501 21,2% 22,8% 28,5% 22,8% 4,8%
11-20 ár 530 31,9% 22,3% 27,2% 14,3% 4,3%
21-30 ár 550 26,2% 22,2% 27,3% 19,6% 4,7%
31 ár eða fleiri 229 33,6% 19,2% 24,9% 18,3% 3,9%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *  
Fullu starfi 2635 23,0% 20,9% 29,2% 21,2% 5,6%
Hlutastarfi 317 50,2% 25,2% 16,1% 8,5%
Starfsheiti *       
Bankaritarar 199 47,7% 20,6% 17,1% 12,1% 2,5%
Gjaldkerar 251 37,1% 31,1% 18,3% 11,2% 2,4%
Fulltrúar 192 40,1% 27,6% 16,7% 12,0% 3,6%
Ráðgjafar 675 27,6% 30,4% 27,1% 12,9% 2,1%
Sérfræðingar 868 16,2% 15,7% 33,1% 27,9% 7,1%
Millistjórnendur 334 18,9% 17,4% 33,8% 24,3% 5,7%
Stjórnendur 141 6,4% 5,0% 31,2% 45,4% 12,1%
Annað 232 35,3% 18,1% 28,4% 12,5% 5,6%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 422 38,6% 28,9% 19,4% 10,2% 2,8%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 641 23,7% 28,9% 28,7% 15,8% 3,0%
Bakvinnsla/bókhald 447 36,2% 23,5% 22,4% 15,2% 2,7%
Sérhæfð störf 726 21,1% 15,4% 32,5% 25,1% 5,9%
Tölvudeild 309 17,5% 15,2% 30,4% 26,2% 10,7%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 177 15,8% 12,4% 39,0% 27,7% 5,1%
Annað 189 21,2% 18,5% 24,9% 26,5% 9,0%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *  
101-133 232 41,4% 26,7% 19,0% 11,6% 1,3%
141-153 645 36,4% 29,6% 23,3% 8,2% 2,5%
161-163 278 28,1% 25,9% 28,8% 15,5% 1,8%
171-173 272 21,0% 22,4% 31,3% 22,8% 2,6%
181-183 134 15,7% 19,4% 36,6% 26,1% 2,2%
191-203 158 11,4% 13,3% 33,5% 30,4% 11,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
11 eða 
fleiriEnga 1-2 3-5 6-10

5,6
3,1

2,7

2,9
2,9

3,7
4,8

4,2
4,1

3,2
3,7
3,4

4,1
1,7

2,2
2,4
2,6
2,9

5,0
4,4

7,0
3,3

2,4
3,3

2,8
4,6
5,2
4,8
4,7

2,2
2,3
3,1
3,9
4,2

5,7

4,2
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Mars 2007

Svör
Færri en 5 29  7,1  2,5  
5-9 58  14,2  3,4  
10-14 70  17,1  3,7  
15-19 54  13,2  3,3  
20-29 119  29,1  4,4  
30-39 38  9,3  2,8  
40 eða fleiri 41  10,0  2,9  
Fjöldi svara 409  100,0  
Tóku afstöðu 409  90,9  
Tóku ekki afstöðu 41  9,1  
Fjöldi aðspurðra 450  100,0  
Spurðir 450  14,3  
Ekki spurðir 2689  85,7  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 20,0  klst.
Vikmörk ± 1,4  klst.
Staðalfrávik 14,9  klst.
Miðgildi 18,0  klst.
Tíðasta gildi 20,0  klst.
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Sp. 21. Hve margir tímar eru í fastri yfirvinnu á mánuði?

Þróun

20,3 20,0 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 168 13,7% 11,9% 11,3% 32,7% 30,4%
Kona 237 26,6% 21,1% 14,3% 26,6% 11,4%
Búseta       
Á höfuðborgarsvæðinu 338 21,3% 16,9% 13,6% 28,1% 20,1%
Utan höfuðborgarsv. 68 20,6% 19,1% 11,8% 33,8% 14,7%
Menntun *       
Grunnskólapróf 28 28,6% 14,3% 14,3% 21,4% 21,4%
Grunnskólapróf og viðbót 69 31,9% 24,6% 2,9% 26,1% 14,5%
Framhaldskólapróf 124 24,2% 17,7% 13,7% 35,5% 8,9%
Háskólapróf 177 14,1% 14,7% 15,8% 27,7% 27,7%
Starfsaldur *       
5 ár eða minna 128 17,2% 18,8% 16,4% 30,5% 17,2%
6-10 ár 76 13,2% 14,5% 11,8% 28,9% 31,6%
11-20 ár 72 26,4% 19,4% 12,5% 20,8% 20,8%
21-30 ár 80 26,3% 15,0% 8,8% 31,3% 18,8%
31 ár eða fleiri 45 31,1% 17,8% 17,8% 28,9% 4,4%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *  
Fullu starfi 386 20,2% 17,1% 13,2% 29,3% 20,2%
Hlutastarfi 22 40,9% 18,2% 13,6% 22,7% 4,5%
Starfsheiti *       
Bankaritarar 9 55,6% 22,2% 22,2%
Gjaldkerar 11 36,4% 45,5% 18,2%
Fulltrúar 21 52,4% 23,8% 9,5% 9,5% 4,8%
Ráðgjafar 43 32,6% 27,9% 9,3% 23,3% 7,0%
Sérfræðingar 215 16,7% 15,3% 16,3% 30,7% 20,9%
Millistjórnendur 54 18,5% 9,3% 13,0% 40,7% 18,5%
Stjórnendur 28 7,1% 10,7% 17,9% 14,3% 50,0%
Annað 23 17,4% 21,7% 39,1% 21,7%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 27 40,7% 29,6% 22,2% 7,4%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 49 26,5% 24,5% 12,2% 26,5% 10,2%
Bakvinnsla/bókhald 46 39,1% 17,4% 10,9% 28,3% 4,3%
Sérhæfð störf 146 13,0% 16,4% 16,4% 31,5% 22,6%
Tölvudeild 61 29,5% 14,8% 9,8% 21,3% 24,6%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 38 10,5% 13,2% 15,8% 31,6% 28,9%
Annað 36 8,3% 11,1% 13,9% 38,9% 27,8%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *  
101-133 17 17,6% 35,3% 23,5% 23,5%
141-153 45 55,6% 26,7% 4,4% 13,3%
161-163 37 29,7% 27,0% 13,5% 24,3% 5,4%
171-173 61 21,3% 6,6% 16,4% 41,0% 14,8%
181-183 46 19,6% 23,9% 26,1% 23,9% 6,5%
191-203 69 15,9% 4,3% 13,0% 24,6% 42,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
30 eða 
fleiri

Færri en 
10 10-14 15-19 20-29

24,6
16,9

16,3
16,2
16,6

24,2

19,2
26,1

19,3
19,4

14,7

20,5
12,7

10,2
10,4
10,6
13,2

21,3
19,6

36,6
19,5

12,0
15,7
14,5

21,8
19,6

25,7
26,4

17,5
9,4

13,6
19,5

16,2
30,9

20,5
17,7

Þeir sem sögðust fá borgaða fasta 
yfirvinnutíma á mánuði (sp. 19) voru 
spurðir þessarar spurningar.

7,1%

14,2%

17,1%

13,2%

29,1%

9,3%

10,0%

4,0%

8,6%

22,4%

14,4%

28,8%

12,6%

9,2%

Færri en 5

5-9

10-14

15-19

20-29

30-39

40 eða fleiri

Mars '07

Mars - apríl '04
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Mars 2007

Svör

131  32,2  4,5  

121  29,7  4,4  

80  19,7  3,9  

75  18,4  3,8  
Fjöldi svara 407  100,0  
Tóku afstöðu 407  90,4  
Tóku ekki afstöðu 43  9,6  

Fjöldi aðspurðra 450  100,0  
Spurðir 450  14,3  
Ekki spurðir 2689  85,7  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Ég vinn enga af þeim 
tímum sem ég fæ greitt 
fyrir (hrein launauppbót)

Ég vinn fleiri tíma en ég 
fæ greitt fyrir

Sp. 22. Hvert af eftirtöldu á að jafnaði við um yfirvinnu þína?
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Ég vinn færri tíma en ég 
fæ greitt fyrir

Ég vinn jafn marga tíma 
og ég fæ greitt fyrir

32,2%

29,7%

19,7%

18,4%

32,3%

24,1%

23,1%

20,5%

Ég vinn færri tíma en ég fæ greitt fyrir

Ég vinn jafn marga tíma og ég fæ greitt
fyrir

Ég vinn enga af þeim tímum sem ég fæ
greitt fyrir

Ég vinn fleiri tíma en ég fæ greitt fyrir Mars '07

Mars - apríl '04

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 165  
Kona 237  
Búseta  
Á höfuðborgarsvæðinu 338  
Utan höfuðborgarsv. 67  
Menntun  
Grunnskólapróf 27  
Grunnskólapróf og viðbót 70  
Framhaldskólapróf 130  
Háskólapróf 172  
Starfsaldur  
5 ár eða minna 129  
6-10 ár 76  
11-20 ár 68  
21-30 ár 81  
31 ár eða fleiri 44  
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 384  
Hlutastarfi 22  
Starfsheiti *  
Bankaritarar 13  
Gjaldkerar 11  
Fulltrúar 21  
Ráðgjafar 42  
Sérfræðingar 216  
Millistjórnendur 49  
Stjórnendur 25  
Annað 26  
Starfssvið *  
Afgreiðsla 29  
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 46  
Bakvinnsla/bókhald 47  
Sérhæfð störf 146  
Tölvudeild 60  
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 40  
Annað 34  
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 16  
141-153 46  
161-163 37  
171-173 60  
181-183 44  
191-203 70  
* Marktækur munur á milli hópa

29%
35%

33%
30%

22%
30%

36%
32%

29%
29%

40%
36%

32%

33%
18%

8%
18%

33%
40%

30%
39%
40%
38%

28%
35%

26%
39%

25%
25%

32%

19%
41%

32%
33%

41%
39%

31%
29%

29%
33%

37%
39%
24%

28%

35%
38%

22%
23%

27%

29%
45%

54%
64%

48%
19%

28%
27%

8%
38%

52%
20%

30%
25%

38%
28%

35%

75%
37%

16%
30%

25%
23%

19%
20%

21%
12%

22%
17%

24%
17%

15%
14%
25%

26%
27%

19%
32%

31%
18%

14%
26%

23%
10%

8%
12%

10%
28%

21%
16%

30%
20%

12%

6%
13%

38%
20%

20%
23%

21%
16%

17%
25%

19%
14%
16%

23%

22%
18%

13%
15%
14%

19%
5%

8%

5%
14%

19%
24%

44%
12%

10%
17%

23%
21%

7%
28%

21%

9%
14%

17%
14%
16%

Ég vinn færri tíma en ég fæ greitt fyrir
Ég vinn jafn marga tíma og ég fæ greitt fyrir
Ég vinn enga af þeim tímum sem ég fæ greitt fyrir
Ég vinn fleiri tíma en ég fæ greitt fyrir

Þeir sem sögðust fá borgaða fasta 
yfirvinnutíma á mánuði (sp. 19) voru 
spurðir þessarar spurningar.
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Mars 2007

Svör
Minna en 10 59  48,8  8,9  
10-19 33  27,3  7,9  
20 eða meira 29  24,0  7,6  
Fjöldi svara 121  100,0  
Tóku afstöðu 121  92,4  
Tóku ekki afstöðu 10  7,6  
Fjöldi aðspurðra 131  100,0  
Spurðir 131  4,2  
Ekki spurðir 3008  95,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 12,5  klst.
Vikmörk ± 2,0  klst.
Staðalfrávik 10,8  klst.
Miðgildi 10,0  klst.
Tíðasta gildi 5,0  klst.
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8-10)
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Sp. 23. Hve mörgum færri tímum?

Þróun

12,4 12,5 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 46 34,8% 28,3% 37,0%
Kona 75 57,3% 26,7% 16,0%
Búseta     
Á höfuðborgarsvæðinu 102 46,1% 27,5% 26,5%
Utan höfuðborgarsv. 19 63,2% 26,3% 10,5%
Menntun *     
Grunnskólapróf 6 83,3% 16,7%
Grunnskólapróf og viðbót 18 66,7% 27,8% 5,6%
Framhaldskólapróf 43 53,5% 30,2% 16,3%
Háskólapróf 52 34,6% 26,9% 38,5%
Starfsaldur *     
5 ár eða minna 34 32,4% 32,4% 35,3%
6-10 ár 22 45,5% 18,2% 36,4%
11-20 ár 23 39,1% 34,8% 26,1%
21-30 ár 27 66,7% 22,2% 11,1%
31 ár eða fleiri 13 76,9% 23,1%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 117 48,7% 26,5% 24,8%
Hlutastarfi 4 50,0% 50,0%
Starfsheiti     
Gjaldkerar 2 100,0%
Fulltrúar 7 85,7% 14,3%
Ráðgjafar 14 64,3% 35,7%
Sérfræðingar 61 37,7% 34,4% 27,9%
Millistjórnendur 18 66,7% 16,7% 16,7%
Stjórnendur 9 33,3% 11,1% 55,6%
Annað 10 40,0% 30,0% 30,0%
Starfssvið     
Afgreiðsla 8 75,0% 25,0%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 14 57,1% 35,7% 7,1%
Bakvinnsla/bókhald 11 72,7% 9,1% 18,2%
Sérhæfð störf 51 41,2% 35,3% 23,5%
Tölvudeild 15 53,3% 20,0% 26,7%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 10 40,0% 30,0% 30,0%
Annað 11 36,4% 9,1% 54,5%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 3 66,7% 33,3%
141-153 16 81,3% 6,3% 12,5%
161-163 11 63,6% 36,4%
171-173 18 44,4% 33,3% 22,2%
181-183 17 58,8% 29,4% 11,8%
191-203 25 40,0% 20,0% 40,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Minna en 

10 10-19
20 eða 
meira

16,6
10,0

6,7
8,0
10,1

16,8

16,0
15,7

12,9
8,7

6,1

11,7
7,4
7,4

11,6
10,1

18,0

13,3
8,4

12,7
7,3

6,0
7,9
7,6

14,6
8,9

17,9
12,4

6,4
9,4
8,3

13,0
14,9
13,2

17,5

Þeir sem sögðust vinna færri yfirvinnutíma 
en þeim væri borgað fyrir (sp. 22) voru 
spurðir þessarar spurningar.

48,8%

27,3%

24,0%

30,9%

53,2%

16,0%

Minna en 10

10-19

20 eða meira Mars '07

Mars - apríl '04
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Mars 2007

Svör
Minna en 10 24  34,3  11,1  
10-19 29  41,4  11,5  
20 eða meira 17  24,3  10,0  
Fjöldi svara 70  100,0  
Tóku afstöðu 70  93,3  
Tóku ekki afstöðu 5  6,7  
Fjöldi aðspurðra 75  100,0  
Spurðir 75  2,4  
Ekki spurðir 3064  97,6  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 13,2  klst.
Vikmörk ± 2,3  klst.
Staðalfrávik 9,5  klst.
Miðgildi 10,0  klst.
Tíðasta gildi 10,0  klst.
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Sp. 24. Hve mörgum tímum fleiri?

Þróun

13,1 13,2 

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 33 24,2% 57,6% 18,2%
Kona 36 41,7% 27,8% 30,6%
Búseta     
Á höfuðborgarsvæðinu 54 35,2% 38,9% 25,9%
Utan höfuðborgarsv. 16 31,3% 50,0% 18,8%
Menntun     
Grunnskólapróf 5 40,0% 40,0% 20,0%
Grunnskólapróf og viðbót 9 33,3% 22,2% 44,4%
Framhaldskólapróf 18 22,2% 61,1% 16,7%
Háskólapróf 38 39,5% 36,8% 23,7%
Starfsaldur     
5 ár eða minna 26 38,5% 38,5% 23,1%
6-10 ár 14 35,7% 42,9% 21,4%
11-20 ár 7 42,9% 57,1%
21-30 ár 12 41,7% 50,0% 8,3%
31 ár eða fleiri 6 50,0% 33,3% 16,7%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 69 33,3% 42,0% 24,6%
Hlutastarfi 1 100,0%
Starfsheiti     
Bankaritarar 1 100,0%
Ráðgjafar 6 50,0% 16,7% 33,3%
Sérfræðingar 38 34,2% 44,7% 21,1%
Millistjórnendur 11 45,5% 36,4% 18,2%
Stjórnendur 11 18,2% 36,4% 45,5%
Annað 2 100,0%
Starfssvið     
Afgreiðsla 2 50,0% 50,0%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 7 42,9% 28,6% 28,6%
Bakvinnsla/bókhald 10 30,0% 70,0%
Sérhæfð störf 28 25,0% 35,7% 39,3%
Tölvudeild 4 50,0% 50,0%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 11 54,5% 45,5%
Annað 7 28,6% 28,6% 42,9%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?
141-153 3 100,0%
161-163 5 60,0% 20,0% 20,0%
171-173 8 37,5% 37,5% 25,0%
181-183 6 16,7% 33,3% 50,0%
191-203 11 36,4% 45,5% 18,2%
Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Minna en 

10 10-19
20 eða 
meira

12,5
14,1

13,7
11,6

12,6
14,3

11,9
13,6

13,0
14,9

19,3
9,2
10,0

13,3
8,0

7,0
12,7
12,8
11,1

18,2
11,0

12,5
12,3

9,3
17,3

7,5
8,6

14,6

4,7
10,6
11,0

17,3
13,5

Þeir sem sögðust vinna fleiri yfirvinnutíma 
en þeim væri borgað fyrir (sp. 22) voru 
spurðir þessarar spurningar.

34,3%

41,4%

24,3%

23,7%

49,2%

27,1%

Minna en 10

10-19

20 eða meira Mars '07

Mars - apríl '04
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Mars 2007

Svör
Lægri en 5% 4  3,9  3,8  
5-9% 26  25,5  8,5  
10-14% 22  21,6  8,0  
15-19% 20  19,6  7,7  
20-29% 11  10,8  6,0  
30% eða hærri 19  18,6  7,6  
Fjöldi svara 102  100,0  
Tóku afstöðu 102  88,7  
Tóku ekki afstöðu 13  11,3  
Fjöldi aðspurðra 115  100,0  
Spurðir 115  3,7  
Ekki spurðir 3024  96,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Meðaltal 18%
Vikmörk ± 3%
Staðalfrávik 13%
Miðgildi 14%
Tíðasta gildi 7%

5-7)
8-10)

Sp. 25. Hve háa prósentu ertu með sem fasta aukagreiðslu á grunnlaun á mánuði?
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Þróun

16%
18%

Mars - apríl '04 Mars '07

Meðaltal 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karl 35 34,3% 17,1% 14,3% 8,6% 25,7%
Kona 65 26,2% 24,6% 21,5% 12,3% 15,4%
Búseta *       
Á höfuðborgarsvæðinu 88 33,0% 21,6% 19,3% 10,2% 15,9%
Utan höfuðborgarsv. 12 25,0% 16,7% 16,7% 41,7%
Menntun       
Grunnskólapróf 2 50,0% 50,0%
Grunnskólapróf og viðbót 12 8,3% 33,3% 41,7% 8,3% 8,3%
Framhaldskólapróf 31 38,7% 16,1% 22,6% 12,9% 9,7%
Háskólapróf 52 28,8% 23,1% 11,5% 11,5% 25,0%
Starfsaldur       
5 ár eða minna 26 34,6% 19,2% 7,7% 15,4% 23,1%
6-10 ár 23 34,8% 21,7% 13,0% 4,3% 26,1%
11-20 ár 26 34,6% 19,2% 23,1% 15,4% 7,7%
21-30 ár 16 18,8% 37,5% 12,5% 12,5% 18,8%
31 ár eða fleiri 9 11,1% 11,1% 66,7% 11,1%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?  
Fullu starfi 91 28,6% 19,8% 20,9% 11,0% 19,8%
Hlutastarfi 11 36,4% 36,4% 9,1% 9,1% 9,1%
Starfsheiti *       
Gjaldkerar 4 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
Fulltrúar 11 63,6% 9,1% 27,3%
Ráðgjafar 16 37,5% 37,5% 18,8% 6,3%
Sérfræðingar 40 27,5% 22,5% 17,5% 12,5% 20,0%
Millistjórnendur 16 12,5% 25,0% 25,0% 6,3% 31,3%
Stjórnendur 8 12,5% 25,0% 62,5%
Annað 6 66,7% 16,7% 16,7%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 7 14,3% 42,9% 14,3% 14,3% 14,3%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 16 31,3% 43,8% 12,5% 6,3% 6,3%
Bakvinnsla/bókhald 9 44,4% 22,2% 22,2% 11,1%
Sérhæfð störf 34 14,7% 8,8% 26,5% 14,7% 35,3%
Tölvudeild 22 59,1% 22,7% 4,5% 9,1% 4,5%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 5 40,0% 20,0% 20,0% 20,0%
Annað 8 25,0% 37,5% 12,5% 25,0%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?  
101-133 4 25,0% 25,0% 25,0% 25,0%
141-153 3 33,3% 66,7%
161-163 10 30,0% 30,0% 20,0% 20,0%
171-173 22 40,9% 18,2% 31,8% 4,5% 4,5%
181-183 24 25,0% 20,8% 16,7% 12,5% 25,0%
191-203 21 19,0% 23,8% 23,8% 9,5% 23,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
30% eða 
hærri

Lægri en 
10% 10-14% 15-19% 20-29%

27%

26%
9%
11%

19%
22%

37%
11%

19%
12%

15%
25%

11%
20%
22%

20%
18%

12%
17%

14%
20%

18%
19%

15%
19%
19%

19%
13%

24%
12%
13%
12%

20%
20%

17%

Þeir sem sögðust fá fasta prósentu sem 
aukagreiðslu á mánuði (sp. 19) voru 
spurðir þessarar spurningar.

3,9%

25,5%

21,6%

19,6%

10,8%

18,6%

5,6%

22,8%

21,0%

21,0%

15,4%

14,2%

Lægri en 5%

5-9%

10-14%

15-19%

20-29%

30% eða hærri
Mars '07

Mars - apríl '04
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Mars 2007

Svör

116  21,5  3,5  

117  21,7  3,5  

306  56,8  4,2  
Fjöldi svara 539  100,0  
Tóku afstöðu 539  94,7  
Tóku ekki afstöðu 30  5,3  
Fjöldi aðspurðra 569  100,0  
Spurðir 569  18,1  
Ekki spurðir 2570  81,9  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 26. Hver af eftirtöldum fullyrðingum á við um bílagreiðslurnar sem þú færð?

Þær eru að hluta til     
vegna aksturs

Þær eru að mestu eða  
öllu leyti launauppbót
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Þær eru að öllu leyti 
vegna aksturs

21,5%

21,7%

56,8%

Þær eru að
öllu leyti
vegna
aksturs

Þær eru að
hluta til    

vegna
aksturs

Þær eru að
mestu eða 
öllu leyti

launauppbót

Greiningar

Kyn *
Karl 258   
Kona 277   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 399   
Utan höfuðborgarsv. 138   
Menntun *
Grunnskólapróf 19   
Grunnskólapróf og viðbót 69   
Framhaldskólapróf 166   
Háskólapróf 274   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 191   
6-10 ár 102   
11-20 ár 100   
21-30 ár 98   
31 ár eða fleiri 43   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 508   
Hlutastarfi 31   
Starfsheiti *
Bankaritarar 4   
Gjaldkerar 15   
Fulltrúar 8   
Ráðgjafar 51   
Sérfræðingar 274   
Millistjórnendur 100   
Stjórnendur 62   
Annað 19   
Starfssvið *
Afgreiðsla 30   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 69   
Bakvinnsla/bókhald 31   
Sérhæfð störf 186   
Tölvudeild 112   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 51   
Annað 53   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 18   
141-153 36   
161-163 32   
171-173 73   
181-183 46   
191-203 93   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

12%
31%

52%

63%
38%

25%
12%

16%
25%

34%
19%

16%

20%
52%

100%
87%

25%
59%

7%
30%

21%
16%

93%
48%

13%
15%

4%
8%

26%

89%
81%

34%
7%
13%

6%

22%
21%

22%
20%

21%
25%

22%
21%

19%
19%

18%
30%

30%

22%
16%

7%

18%
16%

32%
39%

26%

16%
26%
25%

13%
22%

47%

6%
28%

37%
28%

15%

66%
48%

67%
28%

16%
38%

54%
66%

64%
57%

48%
51%
53%

58%
32%

7%
75%

24%
77%

38%
40%

58%

7%
36%

61%
61%

83%
71%

26%

11%
14%

38%
56%
59%

78%

11%

Þær eru að öllu leyti vegna aksturs
Þær eru að hluta til vegna aksturs

Þær eru að mestu eða öllu leyti launauppbót

21,5%

21,7%

56,8%

20,2%

27,6%

52,2%

46,3%

21,1%

32,6%

Þær eru að öllu leyti
vegna aksturs

Þær eru að hluta til  
vegna aksturs

Þær eru að mestu
eða  öllu leyti
launauppbót

Mars '07

Mars-apríl '04

Ágúst '96

Þeir sem sögðust fá bílastyrk/greiðslu
(sp. 17) voru spurðir þessarar spurningar.
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Mars 2007

Svör
GSM síma 1138  38,9  1,8  
Einkennisfatnað 765  26,2  1,6  
Fatastyrkur 677  23,2  1,5  
Frítt fæði 579  19,8  1,4  
Fartölvu 552  18,9  1,4  
Tölvutengingu heima 440  15,0  1,3  

14  0,5  0,3  
Ekkert af þessu 529  18,1  1,4  
Fjöldi svara 4694  
Tóku afstöðu 2924  93,2  
Tóku ekki afstöðu 215  6,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

   
   

Afnot af bifreið 
til eigin nota

Sp. 27. Hver af eftirfarandi atriðum færð þú á þínum vinnustað?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Kyn
Karl 816  71,8% 11,2% 20,5% 19,7% 40,9% 34,3% 1,3% 10,8%
Kona 2064  25,9% 32,2% 24,3% 20,0% 10,1% 7,4% 0,1% 20,7%
Búseta          
Á höfuðborgarsvæðinu 2196  45,6% 14,8% 24,1% 17,3% 22,4% 18,3% 0,5% 19,2%
Utan höfuðborgarsv. 704  18,6% 61,5% 20,3% 27,8% 8,2% 5,3% 0,4% 14,2%
Menntun          
Grunnskólapróf 249  11,6% 40,2% 25,3% 25,3% 4,4% 3,6% 0,4% 23,7%
Grunnskólapróf og viðbót 657  17,2% 38,5% 25,6% 18,3% 5,0% 4,1% 23,1%
Framhaldskólapróf 951  30,8% 30,3% 24,4% 18,9% 13,5% 12,1% 0,5% 20,3%
Háskólapróf 982  68,8% 10,2% 20,6% 21,2% 37,2% 28,1% 0,8% 9,9%
Starfsaldur          
5 ár eða minna 1053  50,2% 17,5% 18,3% 22,5% 25,3% 19,3% 0,5% 16,2%
6-10 ár 496  45,0% 24,6% 29,4% 20,2% 24,6% 19,0% 0,8% 12,5%
11-20 ár 527  29,2% 33,2% 29,6% 19,5% 13,1% 10,8% 0,4% 16,1%
21-30 ár 546  26,4% 33,7% 23,1% 17,0% 10,6% 8,4% 0,4% 22,3%
31 ár eða fleiri 223  26,9% 34,1% 19,3% 16,1% 9,0% 13,0% 0,4% 29,1%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?        
Fullu starfi 2605  42,6% 25,0% 22,8% 19,7% 20,6% 16,5% 0,5% 17,0%
Hlutastarfi 315  8,6% 36,2% 26,3% 21,3% 4,8% 2,9% 26,3%
Starfsheiti          
Bankaritarar 197  12,2% 12,7% 15,2% 12,7% 0,5% 1,5% 55,8%
Gjaldkerar 249  2,4% 56,6% 25,7% 19,3% 0,4% 0,8% 17,7%
Fulltrúar 192  7,8% 10,9% 52,1% 13,5% 0,5% 0,5% 29,7%
Ráðgjafar 667  9,0% 48,1% 24,6% 26,2% 2,1% 0,6% 0,1% 16,5%
Sérfræðingar 857  73,5% 4,4% 13,5% 18,2% 42,6% 33,6% 0,5% 12,0%
Millistjórnendur 330  51,5% 42,7% 28,5% 23,9% 18,8% 13,3% 0,6% 7,3%
Stjórnendur 139  89,9% 20,1% 33,1% 13,7% 54,0% 47,5% 4,3% 2,2%
Annað 230  37,0% 16,5% 21,7% 17,0% 10,4% 11,7% 25,7%
Starfssvið          
Afgreiðsla 418  3,6% 55,3% 27,3% 21,1% 0,7% 1,7% 15,8%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 633  14,2% 47,9% 26,1% 27,0% 3,6% 0,9% 0,3% 13,9%
Bakvinnsla/bókhald 443  13,8% 12,6% 22,6% 15,6% 1,8% 2,3% 45,1%
Sérhæfð störf 720  66,4% 11,9% 24,3% 18,2% 31,8% 22,1% 1,1% 13,1%
Tölvudeild 304  73,4% 0,3% 12,8% 12,5% 52,3% 55,6% 13,5%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 176  80,1% 9,7% 13,1% 21,6% 40,3% 27,3% 0,6% 9,1%
Annað 189  57,1% 31,7% 27,5% 20,1% 25,9% 19,6% 1,1% 10,6%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?        
101-133 232  3,9% 53,9% 16,8% 15,9% 0,4% 31,0%
141-153 642  5,5% 43,5% 20,6% 24,0% 0,9% 0,5% 25,7%
161-163 278  18,0% 28,4% 22,7% 23,0% 4,3% 2,9% 0,4% 27,3%
171-173 270  40,0% 23,0% 30,4% 25,2% 10,0% 7,4% 15,2%
181-183 133  51,1% 15,0% 37,6% 12,8% 25,6% 18,8% 1,5% 14,3%
191-203 156  68,6% 10,9% 26,9% 13,5% 62,8% 56,4% 4,5%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Tölvu- 
tengingu 

heima
Ekkert 

af þessu
GSM 
síma

Ein-
kennis-
fatnað

Fata- 
styrkur

Afnot 
af 

bifreið 
Far- 
tölvu

Frítt 
fæði

38,9%

26,2%

23,2%

19,8%

18,9%

15,0%

0,5%

18,1%

GSM síma

Einkennisfatnað

Fatastyrkur

Frítt fæði

Fartölvu

Tölvutengingu
heima

Afnot af bifreið
til eigin nota

Ekkert af þessu
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Mars 2007

Svör
Já 846  29,1  1,7  
Nei 2063  70,9  1,7  
Fjöldi svara 2909  100,0  
Tóku afstöðu 2909  92,7  
Tóku ekki afstöðu 230  7,3  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 28. Hefur þú stundað nám samhliða starfi á síðastliðnum þremur árum?
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Nei
70,9%

Já
29,1%

Greiningar

Kyn
Karl 809   
Kona 2055   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2189   
Utan höfuðborgarsv. 697   
Menntun *
Grunnskólapróf 248   
Grunnskólapróf og viðbót 653   
Framhaldskólapróf 945   
Háskólapróf 977   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1046   
6-10 ár 500   
11-20 ár 523   
21-30 ár 538   
31 ár eða fleiri 225   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 2593   
Hlutastarfi 311   
Starfsheiti *
Bankaritarar 193   
Gjaldkerar 246   
Fulltrúar 192   
Ráðgjafar 668   
Sérfræðingar 852   
Millistjórnendur 331   
Stjórnendur 138   
Annað 228   
Starfssvið *
Afgreiðsla 412   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 633   
Bakvinnsla/bókhald 441   
Sérhæfð störf 714   
Tölvudeild 304   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 175   
Annað 187   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 224   
141-153 637   
161-163 275   
171-173 269   
181-183 132   
191-203 156   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

31%
29%

22%

10%
26%

32%
34%

35%
32%

28%
23%

15%

29%
27%

22%
15%

29%
30%
30%
31%

38%
36%

16%
31%
28%
32%

29%
38%

34%

21%
22%
26%

36%
31%
29%

69%
71%

69%
78%

90%
74%

68%
66%

65%
68%

72%
77%

85%

71%
73%

78%
85%

71%
70%
70%
69%

62%
64%

84%
69%
72%
68%
71%

62%
66%

79%
78%
74%

64%
69%
71%

31%

Já Nei
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Mars 2007

Svör
Já 221  27,7  3,1  
Nei 576  72,3  3,1  
Fjöldi svara 797  100,0  
Tóku afstöðu 797  94,2  
Tóku ekki afstöðu 49  5,8  
Fjöldi aðspurðra 846  100,0  
Spurðir 846  27,0  
Ekki spurðir 2293  73,0  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 29. Telur þú þig hafa fengið stöðuhækkun eða kjarabætur vegna þessa náms?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Þeir sem svöruðu að þeir hefðu stundað nám á 
síðastliðnum 3 árum (sp. 28) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Já
27,7%

Nei
72,3%

Greiningar

Kyn *
Karl 236   
Kona 554   
Búseta
Á höfuðborgarsvæðinu 643   
Utan höfuðborgarsv. 150   
Menntun *
Grunnskólapróf 26   
Grunnskólapróf og viðbót 162   
Framhaldskólapróf 291   
Háskólapróf 307   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 335   
6-10 ár 155   
11-20 ár 141   
21-30 ár 121   
31 ár eða fleiri 33   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 718   
Hlutastarfi 77   
Starfsheiti *
Bankaritarar 39   
Gjaldkerar 37   
Fulltrúar 53   
Ráðgjafar 193   
Sérfræðingar 237   
Millistjórnendur 97   
Stjórnendur 51   
Annað 76   
Starfssvið *
Afgreiðsla 66   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 185   
Bakvinnsla/bókhald 118   
Sérhæfð störf 214   
Tölvudeild 86   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 60   
Annað 57   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 45   
141-153 136   
161-163 69   
171-173 94   
181-183 39   
191-203 45   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

38%
24%

21%

15%
11%

22%
44%

34%
28%

24%
17%

9%

29%
13%

8%
5%

26%
23%

35%
29%

43%
29%

12%
19%

13%
41%

28%
48%

30%

9%
13%

19%
27%

36%
29%

62%
76%

71%
79%

85%
89%

78%
56%

66%
72%

76%
83%

91%

71%
87%

92%
95%

74%
77%

65%
71%

57%
71%

88%
81%

87%
59%

72%
52%

70%

91%
88%

81%
73%

64%
71%

29%

Já Nei
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Mars 2007

Svör
Já 513  61,9  3,3  
Nei 316  38,1  3,3  
Fjöldi svara 829  100,0  
Tóku afstöðu 829  98,0  
Tóku ekki afstöðu 17  2,0  
Fjöldi aðspurðra 846  100,0  
Spurðir 846  27,0  
Ekki spurðir 2293  73,0  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 30. Hefur þú fengið styrk vegna námskostnaðar á síðastliðnum þremur árum?
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Já
61,9%

Nei
38,1%

Þeir sem svöruðu að þeir hefðu stundað nám á 
síðastliðnum 3 árum (sp. 28) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn *
Karl 246   
Kona 576   
Búseta
Á höfuðborgarsvæðinu 675   
Utan höfuðborgarsv. 150   
Menntun *
Grunnskólapróf 26   
Grunnskólapróf og viðbót 166   
Framhaldskólapróf 304   
Háskólapróf 320   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 357   
6-10 ár 158   
11-20 ár 145   
21-30 ár 124   
31 ár eða fleiri 32   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 742   
Hlutastarfi 85   
Starfsheiti *
Bankaritarar 42   
Gjaldkerar 36   
Fulltrúar 56   
Ráðgjafar 200   
Sérfræðingar 246   
Millistjórnendur 101   
Stjórnendur 51   
Annað 82   
Starfssvið *
Afgreiðsla 66   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 192   
Bakvinnsla/bókhald 123   
Sérhæfð störf 224   
Tölvudeild 86   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 65   
Annað 62   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 46   
141-153 136   
161-163 71   
171-173 97   
181-183 40   
191-203 46   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

54%
65%

61%

58%
71%

64%
55%

46%
73%
75%
80%

66%

65%
39%

45%
33%

71%
60%
59%

78%
78%

62%

42%
59%
62%
64%
63%
66%

76%

37%
64%

70%
78%

75%
67%

46%
35%

38%
39%

42%
29%

36%
45%

54%
27%
25%
20%

34%

35%
61%

55%
67%

29%
41%
41%

22%
22%

38%

58%
41%
38%
36%
37%
34%

24%

63%
36%

30%
22%

25%
33%

62%

Já Nei
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Mars 2007

Svör
Fyrirtækið 405  79,4  3,5  
Stéttarfélagið 277  54,3  4,3  
Starfsmannafélagið 11  2,2  1,3  
Annar 2  0,4  0,5  
Fjöldi svara 695  
Tóku afstöðu 510  99,4  
Tóku ekki afstöðu 3  0,6  
Fjöldi aðspurðra 513  100,0  
Spurðir 513  16,3  
Ekki spurðir 2626  83,7  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 31. Hver veitti styrkinn/styrkina?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þeir sem svöruðu að þeir hefðu stundað nám á 
síðastliðnum 3 árum (sp. 28) og fengið styrk 
(sp. 30) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar
Tóku 

afstöðu

Kyn
Karl 132  86,4% 46,2% 2,3%
Kona 374  76,7% 57,2% 2,7%
Búseta      
Á höfuðborgarsvæðinu 415  83,1% 52,0% 1,2%
Utan höfuðborgarsv. 91  62,6% 64,8% 7,7%
Menntun      
Grunnskólapróf 15  66,7% 60,0%
Grunnskólapróf og viðbót 118  79,7% 61,9% 5,1%
Framhaldskólapróf 196  75,0% 60,7% 2,6%
Háskólapróf 172  87,2% 41,3% 0,6%
Starfsaldur      
5 ár eða minna 164  81,1% 47,6% 4,3%
6-10 ár 115  82,6% 53,0%
11-20 ár 109  80,7% 60,6% 1,8%
21-30 ár 98  72,4% 61,2% 3,1%
31 ár eða fleiri 21  81,0% 42,9% 4,8%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?  
Fullu starfi 476  79,4% 53,4% 2,5%
Hlutastarfi 33  81,8% 66,7% 3,0%
Starfsheiti      
Bankaritarar 19  63,2% 63,2% 10,5%
Gjaldkerar 12  58,3% 83,3% 8,3%
Fulltrúar 40  82,5% 70,0%
Ráðgjafar 118  68,6% 66,9% 4,2%
Sérfræðingar 145  86,2% 45,5% 1,4%
Millistjórnendur 78  80,8% 55,1% 2,6%
Stjórnendur 40  92,5% 27,5%
Annað 51  78,4% 47,1% 2,0%
Starfssvið      
Afgreiðsla 28  71,4% 71,4% 7,1%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 111  72,1% 64,9% 3,6%
Bakvinnsla/bókhald 76  76,3% 56,6% 2,6%
Sérhæfð störf 143  84,6% 49,7% 1,4%
Tölvudeild 54  81,5% 48,1% 1,9%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 43  90,7% 48,8%
Annað 47  74,5% 46,8% 4,3%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?   
101-133 17  64,7% 88,2%
141-153 87  64,4% 70,1% 4,6%
161-163 50  78,0% 66,0% 2,0%
171-173 76  84,2% 57,9% 2,6%
181-183 30  76,7% 50,0%
191-203 31  96,8% 38,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Fyrirtækið Stéttarfélagið Annar

79,4%

54,3%

2,2%

0,4%

Fyrirtækið

Stéttarfélagið

Starfsmannafélagið

Annar
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Mars 2007

Svör
Já 817  29,9  1,7  
Nei 1911  70,1  1,7  
Fjöldi svara 2728  100,0  
Tóku afstöðu 2728  86,9  
Tóku ekki afstöðu 411  13,1  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 32. Hafa yfirmenn þínir hvatt þig til að stunda nám samhliða starfi?
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Já
29,9%

Nei
70,1%

Greiningar

Kyn
Karl 762   
Kona 1932   
Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2053   
Utan höfuðborgarsv. 658   
Menntun *
Grunnskólapróf 225   
Grunnskólapróf og viðbót 620   
Framhaldskólapróf 893   
Háskólapróf 919   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 975   
6-10 ár 481   
11-20 ár 497   
21-30 ár 512   
31 ár eða fleiri 196   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2437   
Hlutastarfi 287   
Starfsheiti *
Bankaritarar 175   
Gjaldkerar 225   
Fulltrúar 182   
Ráðgjafar 630   
Sérfræðingar 802   
Millistjórnendur 307   
Stjórnendur 133   
Annað 217   
Starfssvið *
Afgreiðsla 378   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 593   
Bakvinnsla/bókhald 419   
Sérhæfð störf 670   
Tölvudeild 286   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 163   
Annað 181   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 215   
141-153 588   
161-163 268   
171-173 260   
181-183 127   
191-203 146   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

31%
30%

21%

23%
25%

31%
34%

34%
37%

25%
25%

19%

31%
23%

24%
17%

29%
27%

35%
35%
37%

28%

19%
30%

25%
37%

30%
40%

33%

15%
22%
25%

37%
31%
34%

69%
70%

67%
79%

77%
75%

69%
66%

66%
63%

75%
75%

81%

69%
77%

76%
83%

71%
73%

65%
65%
63%

72%

81%
70%

75%
63%

70%
60%

67%

85%
78%
75%

63%
69%
66%

33%

Já Nei
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Mars 2007

Svör
Já 1630  63,4  1,9  
Nei 939  36,6  1,9  
Fjöldi svara 2569  100,0  
Tóku afstöðu 2569  81,8  
Tóku ekki afstöðu 570  18,2  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 33. Hefur þú áhuga á að fara í nám samhliða starfi á næstu þremur árum?
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Já
63,4%

Nei
36,6%

Greiningar

Kyn
Karl 758   
Kona 1777   
Búseta
Á höfuðborgarsvæðinu 1959   
Utan höfuðborgarsv. 594   
Menntun *
Grunnskólapróf 202   
Grunnskólapróf og viðbót 557   
Framhaldskólapróf 829   
Háskólapróf 927   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 988   
6-10 ár 453   
11-20 ár 440   
21-30 ár 463   
31 ár eða fleiri 168   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 2297   
Hlutastarfi 270   
Starfsheiti *
Bankaritarar 160   
Gjaldkerar 207   
Fulltrúar 163   
Ráðgjafar 573   
Sérfræðingar 800   
Millistjórnendur 288   
Stjórnendur 119   
Annað 208   
Starfssvið *
Afgreiðsla 340   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 554   
Bakvinnsla/bókhald 379   
Sérhæfð störf 654   
Tölvudeild 285   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 162   
Annað 161   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?
101-133 188   
141-153 534   
161-163 233   
171-173 243   
181-183 118   
191-203 148   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

66%
62%

61%

40%
65%
67%
65%

73%
70%

61%
50%

35%

64%
61%

58%
58%

66%
66%
66%

58%
60%
62%

54%
69%

62%
63%

72%
62%
60%

55%
56%
61%
64%
64%
61%

34%
38%

36%
39%

60%
35%
33%
35%

27%
30%

39%
50%

65%

36%
39%

43%
42%

34%
34%
34%

42%
40%
38%

46%
31%

38%
37%

28%
38%
40%

45%
44%
39%
36%
36%
39%

64%

Já Nei
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Svör
Á þessu ári (2007) 567  38,1  2,5  
Á næsta ári (2008) 682  45,8  2,5  
Á þar næsta ári (2009) 241  16,2  1,9  
Fjöldi svara 1490  100,0  
Tóku afstöðu 1490  91,4  
Tóku ekki afstöðu 140  8,6  
Fjöldi aðspurðra 1630  100,0  
Spurðir 1630  51,9  
Ekki spurðir 1509  48,1  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Sp. 34. Hvenær hefur þú áhuga á að fara í nám samhliða starfi?
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Þeir sem höfðu áhuga á að fara í nám samhliða 
starfi (sp. 33) voru spurðir þessarar spurningar. Greiningar

Kyn
Karl 448   
Kona 1024   
Búseta
Á höfuðborgarsvæðinu 1151   
Utan höfuðborgarsv. 331   
Menntun *
Grunnskólapróf 68   
Grunnskólapróf og viðbót 333   
Framhaldskólapróf 517   
Háskólapróf 553   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 666   
6-10 ár 291   
11-20 ár 245   
21-30 ár 205   
31 ár eða fleiri 54   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 1337   
Hlutastarfi 152   
Starfsheiti *
Bankaritarar 85   
Gjaldkerar 109   
Fulltrúar 98   
Ráðgjafar 347   
Sérfræðingar 475   
Millistjórnendur 161   
Stjórnendur 64   
Annað 122   
Starfssvið
Afgreiðsla 167   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 356   
Bakvinnsla/bókhald 217   
Sérhæfð störf 372   
Tölvudeild 181   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 90   
Annað 92   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?
101-133 101   
141-153 267   
161-163 133   
171-173 144   
181-183 69   
191-203 75   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

38%
38%

35%

37%
38%

44%
32%

40%
31%
34%

42%
52%

38%
38%

51%
41%

32%
38%
36%
36%

23%
48%

40%
39%
44%

33%
39%

33%
39%

42%
42%

49%
39%

32%
44%

47%
45%

45%
48%

57%
46%

43%
46%

43%
49%

49%
45%

43%

46%
47%

39%
46%

50%
46%

44%
50%

52%
43%

44%
47%
42%

47%
43%
53%
46%

50%
47%

40%
45%

52%
35%

16%
16%

16%
16%

6%
16%
12%

21%

17%
20%
17%
12%

6%

16%
15%

11%
13%

18%
16%

19%
14%

25%
9%

16%
14%
14%

20%
18%
13%
15%

9%
11%
11%

16%
16%

21%

39%

Á þessu ári (2007) Á næsta ári (2008)

Á þar næsta ári (2009)

Á næsta ári 
(2008)
45,8%

Á þessu ári 
(2007)
38,1%

Á þar næsta 
ári (2009)

16,2%
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Auka hæfni mína í starfi 547  34,7  2,3  

459  29,1  2,2  

351  22,2  2,1  

124  7,9  1,3  
Persónulegur vöxtur/áhugi 35  2,2  0,7  
Allt/Flest ofangreint 27  1,7  0,6  
Ljúka námi 8  0,5  0,4  

8  0,5  0,4  
Auka við menntun 8  0,5  0,4  
Önnur ástæða 11  0,7  0,4  
Fjöldi svara 1578  100,0  
Tóku afstöðu 1578  96,8  
Tóku ekki afstöðu 52  3,2  
Fjöldi aðspurðra 1630  100,0  
Spurðir 1630  51,9  
Ekki spurðir 1509  48,1  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  

Auka líkur 
á framgangi í starfi
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Sp. 35. Hver er helsta ástæða þess að þú hefur þú áhuga á að fara í nám samhliða starfi?

Auka möguleika
á betri launum

Til að komast 
í annað starf

Auka hæfni/möguleika á 
betri launum

Þeir sem höfðu áhuga á að fara í nám samhliða 
starfi (sp. 33) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 480  40,4% 32,9% 13,5% 7,1% 6,0%
Kona 1080  32,2% 27,4% 25,9% 8,2% 6,2%
Búseta *       
Á höfuðborgarsvæðinu 1219  33,3% 30,6% 21,1% 8,4% 6,6%
Utan höfuðborgarsv. 350  39,4% 23,4% 26,6% 5,7% 4,9%
Menntun *       
Grunnskólapróf 76  48,7% 13,2% 28,9% 5,3% 3,9%
Grunnskólapróf og viðbót 349  31,2% 23,5% 32,7% 6,0% 6,6%
Framhaldskólapróf 540  29,6% 23,7% 29,4% 9,4% 7,8%
Háskólapróf 589  39,0% 39,4% 9,2% 7,6% 4,8%
Starfsaldur *       
5 ár eða minna 704  30,5% 37,6% 17,8% 8,7% 5,4%
6-10 ár 306  33,3% 25,8% 26,1% 7,5% 7,2%
11-20 ár 259  36,3% 24,7% 25,1% 6,9% 6,9%
21-30 ár 219  43,4% 19,6% 24,2% 7,3% 5,5%
31 ár eða fleiri 58  43,1% 5,2% 32,8% 8,6% 10,3%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *     
Fullu starfi 1414  35,1% 29,9% 21,0% 7,9% 6,1%
Hlutastarfi 162  30,9% 21,6% 33,3% 7,4% 6,8%
Starfsheiti *       
Bankaritarar 86  25,6% 22,1% 40,7% 7,0% 4,7%
Gjaldkerar 116  25,0% 19,8% 37,9% 9,5% 7,8%
Fulltrúar 103  28,2% 27,2% 32,0% 7,8% 4,9%
Ráðgjafar 372  21,5% 31,7% 29,6% 9,9% 7,3%
Sérfræðingar 513  41,1% 35,3% 12,3% 6,2% 5,1%
Millistjórnendur 165  43,6% 25,5% 18,2% 5,5% 7,3%
Stjórnendur 70  67,1% 20,0% 2,9% 2,9% 7,1%
Annað 121  38,8% 21,5% 20,7% 12,4% 6,6%
Starfssvið *       
Afgreiðsla 179  26,8% 17,9% 38,5% 8,9% 7,8%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 376  23,7% 30,9% 28,5% 10,4% 6,6%
Bakvinnsla/bókhald 222  28,8% 25,7% 29,7% 9,5% 6,3%
Sérhæfð störf 399  44,4% 35,1% 12,0% 4,5% 4,0%
Tölvudeild 194  41,8% 24,7% 17,0% 8,2% 8,2%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 98  44,9% 35,7% 9,2% 4,1% 6,1%
Annað 95  41,1% 29,5% 15,8% 7,4% 6,3%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *   
101-133 98  22,4% 22,4% 41,8% 7,1% 6,1%
141-153 290  27,2% 19,3% 35,9% 10,3% 7,2%
161-163 137  27,7% 28,5% 29,2% 10,2% 4,4%
171-173 151  34,4% 31,1% 20,5% 8,6% 5,3%
181-183 71  43,7% 33,8% 7,0% 9,9% 5,6%
191-203 87  58,6% 21,8% 11,5% 3,4% 4,6%
* Marktækur munur á milli hópa

Auka hæfni  
mína í starfi

Auka líkur 
á 

framgangi í 
starfi

Möguleika 
á betri 
launum

Önnur 
ástæða

Komast í 
annað 
starf

34,7%

29,1%

22,2%

7,9%

6,1%

Auka hæfni
mína í starfi

Auka líkur 
á framgangi

í starfi

Auka
möguleika

á betri
launum

Til að
komast 

í annað starf

Önnur
ástæða
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Svör
Stuðningur fjölskyldu 785  40,9  2,2  

587  30,6  2,1  
Stuðningur yfirmanna 503  26,2  2,0  

46  2,4  0,7  
Fjöldi svara 1921  100,0  
Tóku afstöðu 1921  61,2  
Tóku ekki afstöðu 1218  38,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   

   

Sp. 36. Hver af eftirtöldum þáttum hefur mest áhrif á hvort þú ferð í frekara nám?
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Möguleiki á styrk vegna 
skólagjalda

Stuðningur 
samstarfsmanna

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 595  
Kona 1310  
Búseta *  
Á höfuðborgarsvæðinu 1495  
Utan höfuðborgarsv. 421  
Menntun *  
Grunnskólapróf 107  
Grunnskólapróf og viðbót 399  
Framhaldskólapróf 634  
Háskólapróf 764  
Starfsaldur *  
5 ár eða minna 827  
6-10 ár 377  
11-20 ár 317  
21-30 ár 282  
31 ár eða fleiri 77  
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 1729  
Hlutastarfi 190  
Starfsheiti *  
Bankaritarar 102  
Gjaldkerar 136  
Fulltrúar 126  
Ráðgjafar 446  
Sérfræðingar 632  
Millistjórnendur 212  
Stjórnendur 87  
Annað 152  
Starfssvið *  
Afgreiðsla 216  
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 440  
Bakvinnsla/bókhald 265  
Sérhæfð störf 487  
Tölvudeild 231  
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 133  
Annað 125  
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 122  
141-153 352  
161-163 174  
171-173 182  
181-183 91  
191-203 115  
* Marktækur munur á milli hópa

43%
40%
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1%

Stuðningur fjölskyldu
Möguleiki á styrk vegna skólagjalda
Stuðningur yfirmanna
Stuðningur samstarfsmanna
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1273  56,2  2,0  

1187  52,4  2,1  
Hærri menntunarstyrkir 1146  50,6  2,1  

606  26,8  1,8  

584  25,8  1,8  

300  13,3  1,4  
Fjöldi svara 5096  
Tóku afstöðu 2264  72,1  
Tóku ekki afstöðu 875  27,9  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Kynning á valkostum í 
námi til mín í tölvupósti

Meiri upplýsingar um nám 
á heimasíðu SÍB

Frídagar í tengslum við 
próftöku

Kjarabætur tengdar 
námseiningum

Sérsniðið framboð 
menntunar í samvinnu 
SÍB og skóla

Sp. 37. Hverja af eftirtöldum leiðum vilt þú helst að stéttarfélagið noti til þess að styðja 
við menntun félagsmanna sinna?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

56,2%

52,4%

50,6%

26,8%

25,8%

13,3%

Frídagar í tengslum við próftöku

Kjarabætur tengdar námseiningum

Hærri menntunarstyrkir

Sérsniðið framboð menntunar í samvinnu SÍB og
skóla

Kynning á valkostum í námi til mín í tölvupósti

Meiri upplýsingar um nám á heimasíðu SÍB

Greiningar

Tóku 
afstöðu

Kyn
Karl 634  54,4% 45,9% 55,0% 22,6% 22,9% 14,0%
Kona 1609  57,1% 54,7% 49,0% 28,5% 27,0% 12,8%
Búseta        
Á höfuðborgarsvæðinu 1739  59,2% 51,4% 52,5% 26,3% 25,0% 13,6%
Utan höfuðborgarsv. 520  46,2% 56,0% 44,6% 28,7% 28,8% 12,1%
Menntun        
Grunnskólapróf 152  44,7% 55,3% 38,8% 28,3% 28,3% 16,4%
Grunnskólapróf og viðbót 490  45,5% 55,9% 43,1% 36,9% 29,4% 12,7%
Framhaldskólapróf 764  56,9% 59,4% 51,2% 27,2% 26,4% 15,7%
Háskólapróf 824  64,7% 43,4% 57,0% 20,1% 22,9% 10,6%
Starfsaldur        
5 ár eða minna 908  63,2% 47,4% 57,9% 24,3% 25,7% 14,5%
6-10 ár 413  56,7% 50,6% 50,4% 27,1% 25,4% 10,2%
11-20 ár 383  52,2% 58,2% 46,5% 30,3% 25,6% 12,8%
21-30 ár 367  48,2% 55,9% 42,0% 27,0% 27,0% 12,0%
31 ár eða fleiri 137  46,0% 63,5% 35,0% 32,8% 26,3% 14,6%
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?  
Fullu starfi 2041  57,0% 51,9% 51,7% 26,5% 25,9% 13,0%
Hlutastarfi 221  49,8% 56,6% 40,3% 29,0% 25,3% 15,8%
Starfsheiti        
Bankaritarar 137  44,5% 66,4% 43,8% 31,4% 25,5% 15,3%
Gjaldkerar 169  48,5% 50,9% 45,0% 29,0% 22,5% 14,2%
Fulltrúar 151  50,3% 57,6% 49,0% 38,4% 27,8% 13,2%
Ráðgjafar 525  53,5% 61,0% 47,4% 31,6% 30,7% 12,4%
Sérfræðingar 703  65,1% 45,7% 55,0% 20,2% 23,8% 12,8%
Millistjórnendur 257  53,3% 50,6% 50,6% 26,8% 24,1% 12,1%
Stjórnendur 111  55,0% 36,0% 55,9% 21,6% 21,6% 10,8%
Annað 172  57,6% 52,3% 52,9% 26,7% 23,3% 17,4%
Starfssvið        
Afgreiðsla 272  50,4% 50,0% 48,2% 30,1% 25,7% 14,3%
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 519  53,6% 59,5% 46,6% 32,2% 28,7% 12,1%
Bakvinnsla/bókhald 334  53,3% 60,8% 48,2% 30,8% 28,7% 15,3%
Sérhæfð störf 576  58,2% 47,9% 51,0% 23,4% 21,9% 12,0%
Tölvudeild 248  66,5% 53,2% 62,5% 19,4% 25,0% 16,5%
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 142  63,4% 29,6% 56,3% 18,3% 22,5% 7,7%
Annað 144  54,9% 48,6% 45,8% 27,8% 31,3% 14,6%
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB?  
101-133 151  57,0% 60,3% 41,7% 25,2% 33,1% 14,6%
141-153 454  46,5% 65,4% 40,1% 32,2% 31,7% 14,1%
161-163 224  54,0% 61,2% 47,3% 35,3% 25,4% 15,6%
171-173 226  58,0% 61,1% 54,4% 29,6% 24,3% 8,8%
181-183 107  66,4% 55,1% 52,3% 27,1% 27,1% 13,1%
191-203 125  60,8% 40,0% 49,6% 17,6% 14,4% 9,6%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Meiri 
upplýsingar 
um nám á 
heimasíðu 

SÍB

Frídagar í 
tengslum 

við 
próftöku

Kjarabætur 
tengdar 
náms-

einingum

Hærri 
menntunar-

styrkir

Kynning á 
valkostum 
í námi til 

mín í 
tölvupósti

Sérsniðið 
framboð 

menntunar 
í samvinnu 

SÍB og 
skóla
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Karl 821  28,3  1,6  
Kona 2082  71,7  1,6  
Fjöldi svara 2903  100,0  
Tóku afstöðu 2903  92,5  
Gáfu ekki upp kyn 236  7,5  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 38. Kyn
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Kona
71,7%

Karl
28,3%

Þróun

23,3%
28,3%

76,7%
71,7%

Mars - apríl '04 Mars '07

Karl Kona

Greiningar

Búseta *
Á höfuðborgarsvæðinu 2192   
Utan höfuðborgarsv. 703   
Menntun *
Grunnskólapróf 252   
Grunnskólapróf og viðbót 655   
Framhaldskólapróf 947   
Háskólapróf 981   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1050   
6-10 ár 493   
11-20 ár 519   
21-30 ár 544   
31 ár eða fleiri 222   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2587   
Hlutastarfi 312   
Starfsheiti *
Bankaritarar 193   
Gjaldkerar 249   
Fulltrúar 187   
Ráðgjafar 664   
Sérfræðingar 854   
Millistjórnendur 329   
Stjórnendur 139   
Annað 228   
Starfssvið *
Afgreiðsla 416   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 634   
Bakvinnsla/bókhald 437   
Sérhæfð störf 712   
Tölvudeild 302   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 176   
Annað 187   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 230   
141-153 639   
161-163 276   
171-173 267   
181-183 132   
191-203 156   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

32%
17%

9%
24%

51%

41%
31%

15%
15%

24%

31%
6%

9%
3%
12%
9%

53%
33%

50%
29%

5%
13%
13%

38%
73%

59%
27%

6%
6%
11%

24%
38%

54%

68%
83%

94%
91%

76%
49%

59%
69%

85%
85%

76%

69%
94%

91%
97%

88%
91%

47%
67%

50%
71%

95%
87%
87%

62%
27%

41%
73%

94%
94%
89%

76%
62%

46%

6%

Karl Kona
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9  0,3  0,2  

244  8,5  1,0  

663  23,2  1,5  

492  17,2  1,4  

465  16,2  1,4  

758  26,5  1,6  

231  8,1  1,0  
Fjöldi svara 2862  100,0  
Tóku afstöðu 2862  91,2  
Tóku ekki afstöðu 277  8,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 39. Hvaða menntun hefur þú?
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Lokið framhaldsskóla og 
hef viðbótarmenntun en 
hef ekki lokið 
háskólagráðu, BS/BA

Lokið BA eða BS gráðu í 
háskóla eða sambærilegri 
gráðu

Lokið MA, MS eða 
doktorsgráðu

Ekki lokið grunnskólaprófi 
eða sambærilegu námi

Lokið grunnskólaprófi eða 
sambærilegu prófi

Lokið grunnskólaprófi og 
hef viðbótarmenntun en 
hef ekki lokið 
framhaldsskólaprófi

Lokið framhaldsskóla eða 
iðnnámi

0,3%

8,5%

23,2%

17,2%

16,2%

26,5%

8,1%

Ekki lokið grunnskólaprófi eða sambærilegu námi

Lokið grunnskólaprófi eða sambærilegu prófi

Lokið grunnskólaprófi og hef viðbótarmenntun en hef
ekki lokið framhaldsskólaprófi

Lokið framhaldsskóla eða iðnnámi

Lokið framhaldsskóla og hef viðbótarmenntun en hef
ekki lokið háskólagráðu, BS/BA

Lokið BA eða BS gráðu í háskóla eða sambærilegri
gráðu

Lokið MA, MS eða doktorsgráðu

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karl 803  
Kona 2032  
Búseta *  
Á höfuðborgarsvæðinu 2160  
Utan höfuðborgarsv. 696  
Starfsaldur *  
5 ár eða minna 1051  
6-10 ár 489  
11-20 ár 514  
21-30 ár 526  
31 ár eða fleiri 212  
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2554  
Hlutastarfi 305  
Starfsheiti *  
Bankaritarar 188  
Gjaldkerar 240  
Fulltrúar 187  
Ráðgjafar 656  
Sérfræðingar 850  
Millistjórnendur 322  
Stjórnendur 135  
Annað 226  
Starfssvið *  
Afgreiðsla 404  
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 627  
Bakvinnsla/bókhald 430  
Sérhæfð störf 703  
Tölvudeild 301  
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 174  
Annað 186  
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 224  
141-153 621  
161-163 273  
171-173 266  
181-183 129  
191-203 156  
* Marktækur munur á milli hópa
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Svör

2215  75,7  1,6  

710  24,3  1,6  
Fjöldi svara 2925  100,0  
Tóku afstöðu 2925  93,2  
Tóku ekki afstöðu 214  6,8  
Fjöldi svarenda 3139  100,0  
   
   
   

Sp. 40. Hvar býrð þú?
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Ég bý utan stór-
Reykjavíkursvæðisins

Ég bý á stór-
Reykjavíkursvæðinu

Ég bý utan 
stór-

Reykjavíkur-
svæðisins

24,3%

Ég bý á stór-
Reykjavíkur-

svæðinu
75,7%

Þróun

72,0%
75,7%

28,0%
24,3%

Mars - apríl '04 Mars '07

Ég bý á stór-Reykjavíkursvæðinu
Ég bý utan stór-Reykjavíkursvæðisins

Greiningar

Kyn *
Karl 819   
Kona 2076   
Menntun *
Grunnskólapróf 252   
Grunnskólapróf og viðbót 662   
Framhaldskólapróf 954   
Háskólapróf 988   
Starfsaldur *
5 ár eða minna 1054   
6-10 ár 496   
11-20 ár 524   
21-30 ár 547   
31 ár eða fleiri 224   
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 2610   
Hlutastarfi 312   
Starfsheiti *
Bankaritarar 196   
Gjaldkerar 249   
Fulltrúar 189   
Ráðgjafar 669   
Sérfræðingar 860   
Millistjórnendur 331   
Stjórnendur 139   
Annað 229   
Starfssvið *
Afgreiðsla 417   
Ráðgjöf/þjónustufulltrúar 636   
Bakvinnsla/bókhald 442   
Sérhæfð störf 716   
Tölvudeild 306   
Verðbréfad./Fyrirtækjasv. 177   
Annað 189   
Í hvaða launaflokki ert þú hjá SÍB? *
101-133 231   
141-153 641   
161-163 276   
171-173 270   
181-183 133   
191-203 157   
* Marktækur munur á milli hópa
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Ég bý utan stór-Reykjavíkursvæðisins
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Launamunur kynjanna

Heildarlaun á klst.  

Könnunin leiddi í ljós að á meðal fólks í fullu starfi eru karlar að jafnaði með tæplega 43% hærri heildarlaun en 

konur þegar miðað er við heildarlaun á hverja unna klst. Meðalheildargreiðslur karla á klst. voru rúmar 2.800

krónur, en meðalheildargreiðslur kvenna á klst. tæpar 2.000 krónur. 

Að teknu tilliti til menntunar, starfsaldurs, unninna klst. á viku umfram venjulega vinnuviku og starfsstéttar minnkaði 

kynbundinn munur á heildarlaunum í 12,9% (vikmörk +/- 2,1%). Því er með 95% vissu hægt að segja að á meðal

fólks með sömu menntun, sama starfsaldur, svipaðan fjölda unninna klst. umfram venjulega vinnuviku og í sömu 

starfsgrein séu karlar með á bilinu 10,8% til 15,0% hærri heildarlaun á klst. en konur.   

 

Grunnlaun 

Að jafnaði voru grunnlaun karla um 40% hærri en meðalgrunnlaun kvenna. Meðalgrunnlaun karla í fullu starfi voru 

rétt um 426 þúsund krónur en grunnlaun kvenna að meðaltali tæplega  304 þúsund krónur. 

Þegar búið var að taka út áhrif menntunar, starfsaldurs, unninna klst. á viku umfram venjulega vinnuviku og 

starfsstéttar minnkaði kynbundinn munur á grunnlaunum í 10,9% (vikmörk +/- 2,1%). Með öðrum orðum, getum við 

sagt með 95% vissu að raunverulegur munur á grunnlaunum kynjanna sé á bilinu 8,8% til 13,0%.   

 

Þegar aðhvarfsgreining er notuð til að varpa ljósi á launamun þarf að taka lógaritma af launum.  Það eru nokkrar ástæður fyrir þessu og eru 

tvær mikilvægastar.  Í fyrsta lagi hefur dreifing launa jákvæða skekkju og er þess vegna ekki normaldreifð eins og gert er ráð fyrir í forsendum

aðhvarfsgreiningar.  Í öðru lagi þá er ekki ólíklegt að munur á launum karla og kvenna sé hlutfallslegur, frekar en að um sé að ræða ákveðna 

krónutölu. Það er auðvelt að breyta aðhvarfsstuðli (hallatölu) sem byggir á lógaritma í prósentur.  Til að breyta lógaritma aðhvarfsstuðuls í 

prósentur þá er andlógaritminn af stuðlinum tekinn (e b), þar sem b er stuðullinn og síðan er 1 dreginn frá. 
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Heildarlaun á klst. fyrir febrúar 2007

b ß Marktekt
Fasti 7,271 0

Kyn * -0,138 -0,183 0,00

Grunnskólapróf og viðbót ** 0,032 0,038 0,10

Framhaldsskólapróf ** 0,074 0,100 0,00

Háskólapróf ** 0,249 0,350 0,00

Starfsaldur 0,033 0,130 0,00

Bankaritarar *** -0,007 -0,005 0,78

Fulltrúar *** 0,178 0,127 0,00

Ráðgjafar *** 0,118 0,143 0,00

Sérfræðingar *** 0,375 0,503 0,00

Millistjórnendur *** 0,304 0,290 0,00

Stjórnendur *** 0,609 0,394 0,00

Annað starfsheiti *** 0,165 0,124 0,00

Unnar klst. á viku umfram venjulega vinnuviku 0,009 0,102 0,00

Fjöldi svarenda 2265

Skýrð dreifing (Adjusted R2) 0,58

Grunnlaun fyrir febrúar 2007

b ß Marktekt
Fasti 5,437 0

Kyn * -0,116 -0,157 0,00

Grunnskólapróf og viðbót ** 0,023 0,029 0,23

Framhaldsskólapróf ** 0,057 0,080 0,00

Háskólapróf ** 0,263 0,381 0,00

Starfsaldur 0,022 0,090 0,00

Bankaritarar *** 0,008 0,005 0,77

Fulltrúar *** 0,179 0,132 0,00

Ráðgjafar *** 0,084 0,106 0,00

Sérfræðingar *** 0,320 0,442 0,00

Millistjórnendur *** 0,288 0,286 0,00

Stjórnendur *** 0,604 0,401 0,00

Annað starfsheiti *** 0,154 0,121 0,00

Unnar klst. á viku umfram venjulega vinnuviku 0,007 0,078 0,00

Fjöldi svarenda 2202

Skýrð dreifing (Adjusted R2) 0,56

* Kyn er sett inn í greininguna á þann veg að karlar eru með gildið 0 og konur með gildið 1.  Hallinn 
-0,116 þýðir þess vegna að konum er að meðaltali greidd 11% (e-0.120-1=-0,109) lægri grunnlaun en körlum þegar allir þættirnir 
í töflunni hafa verið teknir með í reikninginn.

*** Upplýsingar um starfsstétt eru settar inn í greininguna á þann veg að starfsstétt er skipt upp í sjö breytur þar sem 
stéttin með lægstu launin, gjaldkerar, er notuð sem viðmiðun.  Gjaldkerar eru því alltaf með gildið 0.  Aðrar starfsstéttir fá 
því gildið 1 í viðeigandi breytu, t.d. í breytunni stjórnendur eru einungis stjórnendur með gildið 1 og þeir eru því með 83% 
(e0.604 -1=0,830) hærri grunnlaun en gjaldkerar. 

* Kyn er sett inn í greininguna á þann veg að karlar eru með gildið 0 og konur með gildið 1.  Hallinn 
-0,138 þýðir þess vegna að konum er að meðaltali greidd 13% (e-0.138-1=-0,129) lægri heildarlaun en körlum þegar allir 
þættirnir í töflunni hafa verið teknir með í reikninginn.

** Upplýsingar um menntun eru settar inn í greininguna á þann veg að menntun er skipt upp í þrjár breytur þar sem minnsta 
menntunin, grunnskólapróf, er notuð sem viðmiðun.  Grunnskólapróf er því alltaf með gildið 0.  Önnur menntun fær því gildið 
1 í viðeigandi breytu, t.d. í breytunni framhaldsskólapróf eru einungis þeir sem eru með framhaldspróf með gildið 1 og þeir 
eru því með um 8% (e0.074-1=0,077) hærri heildarlaun en þeir sem eru með grunnskólapróf. 
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Svör
Mjög miklu máli (5) 217 27,6  3,1  
Frekar miklu máli (4) 356 45,3  3,5  
Hvorki né (3) 133 16,9  2,6  
Frekar litlu máli (2) 61 7,8  1,9  
Mjög litlu máli (1) 19 2,4  1,1  
Miklu máli 573  72,9  3,1  
Hvorki né 133  16,9  2,6  
Litlu máli 80  10,2  2,1  
Fjöldi svara 786  100,0  
Tóku afstöðu 786  99,0  
Tóku ekki afstöðu 8  1,0  
Fjöldi svarenda 794  100,0  

Meðaltal 3,9  
Vikmörk ± 0,1  
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Túlkun niðurstaðna

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög miklu máli (fj. x 
5) + frekar miklu máli (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 
3) + frekar litlu máli (fj. x 2) + mjög litlu máli  (fj. 
x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
16,9%

Miklu máli
72,9%

Litlu máli
10,2%

Staðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifingu 
svara í kringum meðaltal. Það segir til um 
hversu lík eða ólík svör þátttakenda við 
spurningu eru. Hátt staðalfrávik ber að túlka 
þannig að svör þátttakenda séu ólík en lágt 
staðalfrávik þannig að svörin séu lík. 

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er efst á hverri blaðsíðu 
og nafnið á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og 
hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá 
að rétt tæp 28% þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og ríflega 45% frekar miklu. Ef 
teknir eru saman þeir sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það naumlega 73%. 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru 
reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin 
fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða 
sem fengin er úr rannsókn lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 
95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% (27,6% +/- 3,1%) þeirra sagt að 
þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim 
marktækur. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var 
um skipta mjög miklu máli en frekar miklu máli. 

Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á 
hvað sé markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft 
gerð greining á hverri spurningu eftir öðrum 
greiningarbreytum í könnuninni.  Má þar nefna kyn, 
aldur, búsetu, menntun og aðrar spurningar í sömu 
könnun. Hér fyrir neðan má sjá greiningu eftir kyni og 
aldri þátttakenda. Þar sést að ekki er munur á 
meðaltölum eftir kyni en hins vegar er munur eftir aldri 
þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um þá sem 
eldri eru meira máli en þá sem yngri eru.

Marktekt
Algengur misskilningur er að ef niðurstaða tölfræðiprófs er ekki tölfræðilega marktæk þá sé ekkert að marka 
þá niðurstöðu. Það er rangt, því eina merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa 
mun í úrtaki yfir á þýði.
Við úrvinnslu á niðurstöðum eru alla jafna notuð tölfræðipróf sem greina hvort munur á tilteknum hópum sé 
tölfræðilega marktækur eða ekki. Í flestum tilfellum er einhver munur á öllum hópunum sem athugaðir eru. Þar 
sem einungis er verið að vinna með úrtök eru marktektarpróf notuð til að meta hvort hægt sé að staðhæfa 
hvort einhver munur sé einnig í því þýði sem úrtakið var dregið úr (dæmi um þýði: Allir Íslendingar á aldrinum 
18-69 ára). Ef niðurstaða er ekki tölfræðilega marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á 
tilteknum hópum í þýði þrátt fyrir að munur sé á þeim í úrtakinu. Ef niðurstaða er tölfræðilega marktæk má 
álykta sem svo að munur sé á þessum hópum í þýðinu. 

Greiningar
Fjöldi 

Kyn
Karlar 396 28,8% 43,7% 17,2% 7,1% 3,3%
Konur 390 26,4% 46,9% 16,7% 8,5% 1,5%
Aldur *       
16-24 ára 166 22,1% 44,8% 16,3% 12,8% 4,0%
25-34 ára 159 22,6% 42,8% 16,4% 13,8% 4,4%
35-44 ára 164 25,0% 42,1% 24,4% 7,3% 1,2%
45-54 ára 136 30,1% 47,8% 15,4% 5,1% 1,5%
55-75 ára 161 32,3% 48,4% 11,8% 4,3% 3,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Mjög 
litlu Meðaltal

Mjög 
miklu

Frekar 
miklu

Í meðal-
lagi

Frekar 
litlu

3,7
3,8
4,0
4,0

3,9
3,9

3,7


